

Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!

Государственно-муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



29 июля 2005 г.
пятница

E-mail: gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Цена 12 руб. 98 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»

№ 30 (3065)

Благоприятная ситуация по исполнению доходной части бюджета Ямало-Ненецкого автономного округа предопределила стабильное исполнение обязательств всех уровней бюджетной системы округа. Объем поступлений доходов за первое полугодие превысил 30 млрд. рублей, а суммарный объем расходов консолидированного бюджета составил 27 млрд. рублей. Проводимая в округе эффективная социальная политика позволила сохранить все компенсационные выплаты в прежнем объеме, обеспечить своевременное финансирование зарплат, отпускных, оздоровительных мероприятий для детей и подростков. (Читайте стр. 4)



23 июля в окрестностях Тарко-Сале и поселка Пуровска прошла I районная спортивно-туристическая игра «Таежный герой», которая была организована в рамках туристического слета «Мы за здоровый образ жизни».

(Материалы читайте на стр. 28-29)

ПРЕЗИДЕНТ ОПРЕДЕЛИЛСЯ С ВЫБОРАМИ

Президент России Владимир Путин подписал ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты РФ о выборах и референдумах и иные законодательные акты РФ», принятый Госдумой 6 июля и одобренный Советом Федерации 13 июля 2005 года.

Наиболее существенные изменения вносятся в законы «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», «О выборах Президента РФ». Так, исключается возможность объединения партий в избирательные блоки, а избирательные блоки не допускаются к выборам. Кроме того, предлагается сократить с 25 % до 10 % количество недостоверных или недействительных подписей избирателей, при котором регистрация кандидатов не допускается. Кроме того, поправками предоставляется право субъектов РФ на своих выборах отменять в избирательном бюллетене графу «против всех». Закон снижает также до 20 % минимальную явку избирателей на выборы. Однако эта явка может быть повышена для выборов в федеральные органы госвласти и органы госвласти субъектов РФ и может быть понижена или вообще не устанавливаться для выборов депутатов муниципальных образований.

В закон «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Госдумы» вносится поправка, согласно которой депутат Госдумы утрачивает свой мандат в случае роспуска Госдумы либо выхода по личному заявлению из состава фракции. Кроме того, полномочия депутата Госдумы могут быть прекращены, если Верховный суд РФ установит факты систематического неисполнения депутатом своих обязанностей перед избирателями.

Законом предусматривается возможность проведения электронного голосования на небольшом количестве избирательных участков, а также устанавливается единый день голосования на выборах в органы

государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления. Это будет второе воскресенье марта или второе воскресенье октября.

В законе «О политических партиях» уточняется процедура выдвижения партией кандидатов на выборные должности в органы госвласти и органы местного самоуправления, а также порядок принятия партий устава и программы и других важных решений. Закон предусматривает повышение с 1 января 2006 года уровня государственного финансирования политических партий, получивших поддержку на выборах.

В связи с уточнением избирательного законодательства изменения вносятся также в закон о СМИ, Уголовный, Налоговый, Гражданский кодексы, Кодекс об административных правонарушениях и ряд других законов.

К ДЕКАБРЮ 2007 МИНИМАЛЬНАЯ ПЕНСИЯ БУДЕТ НЕ НИЖЕ ПРОЖИТОЧНОГО УРОВНЯ

К концу работы Госдумы РФ четвертого созыва - декабрю 2007 года - минимальная пенсия в России будет не ниже прожиточного уровня. Об этом на выездном заседании Комитета Госдумы по труду и социальной политике заявил его председатель Андрей Исаев.

«Импульсы проводимой пенсионной реформы замедляются, - признал Исаев, - но она «не переживает краха». По его словам, «пенсионная реформа была в целом правильной, однако произошло отступление от ее идеологии - создание страховой системы». «Сейчас реформа требует корректировки, и мы находимся в поисках таких решений», - отметил он.

Вместе с тем председатель Комитета выразил удовлетворение тем, что Пенсионный фонд РФ «работает, как часы, день в день, и нет ни одного региона, который задерживал бы выплату пенсии». В то же время на заседании глава Пенсионного фонда РФ Геннадий Батанов сообщил, что к 2015 году де-

фицит Пенсионного фонда РФ составит 1 триллион рублей, «если мы останемся в действующей пенсионной системе».

Как отметил Геннадий Батанов, «рост дефицита Пенсионного фонда может привести к плачевным последствиям. Одной из главных причин роста является снижение социального налога с 14 до 6 процентов. При том, что проводимые налоговые реформы отвечают интересам не пенсионеров, а работодателей».

ЯМАЛ ГОТОВ К РЕФОРМЕ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В Салехарде проведено совещание, на котором обсуждались вопросы подготовки автономного округа к реализации ФЗ №131. Заместитель полпреда Президента РФ в УрФО Сергей Вахруков, проводивший это совещание, сразу отметил три составляющие, которые могут обеспечить государственную реформу в сфере местного самоуправления: это передача собственности, формирование бюджетов муниципальных образований и подготовка кадров, которые будут способны осуществлять полномочия местного самоуправления.

В ходе обсуждения проблемы реформы местного самоуправления, в котором приняли участие вице-губернатор и заместители губернатора, Сергей Вахруков отметил, что он удовлетворен ходом реализации ФЗ №131 на Ямале. «Ямалу удалось избежать многих проблем, разрешить которые до сих пор не могут некоторые субъекты Уральского федерального округа».

В ПЛАНАХ РАБОТЫ КОМИТЕТА «ПО СЕВЕРАМ» - ТРИ ЗАКОНОПРОЕКТА ГОСУДЫ ЯМАЛА

В план работы Комитета Госдумы РФ по проблемам Севера и Дальнего Востока на осеннюю сессию 2005 года включено три законопроекта, внесенных депутатами Госдумы Ямала. Дополнение в статью 183 Трудового кодекса РФ предусматривает увеличение раз-

Спрашивали - отвечаем

СПОРТ или МУЗЫКА - ЧЕМУ БЫТЬ НА ПУРОВСКИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ?

На прошлой неделе телевизионный канал «Спорт» был заменен на телеканал альтернативной музыки «O2TV». В редакцию «СЛ» незамедлительно стали обращаться читатели газеты, интересующиеся причинами столь оригинальной замены. Оно и понятно: пуровчане к каналу «Спорт» уже успели привыкнуть. Ситуацию разъясняет заместитель начальника Пуровского территориального узла электросвязи Ямало-Ненецкого филиала ОАО «Уралсвязьинформ» Алексей Иосифович КОЛЕСНИКОВ:

- 18 июля этого года телеканал «Спорт» стал закрытым. Поясняя, что это значит. Существуют телеканалы открытые, к ним можно отнести «Первый» и «Россию». С ними заключаются договоры на трансляцию, которая стоит не очень дорого, так как данные каналы являются государственными. А есть телеканалы закрытые, предназначенные в основном для трансляции по кабельному телевидению. Естественно, что такие каналы стоят очень дорого. До недавнего времени канал «Спорт», созданный по инициативе Президента Российской Федерации, был открытым. Сейчас же для его трансляции требуются очень серьезные деньги, которых у нашей компании просто нет. Кроме того, следует сказать, что наша деятельность в области телевизионного вещания не носит никакого коммерческого характера, а закрытые каналы потому и стоят дорого, что призваны приносить какой-то доход ретрансляторам. Не-

смотря на это, переговоры с руководством телевизионного канала «Спорт» ведутся, и, вполне возможно, его вещание будет возобновлено. Параллельно подобные переговоры ведутся с руководством телеканала «ТВ», который также является спортивным, но, по моему мнению, более разнообразным по содержанию. Этот канал является открытым. Также от пуровчан поступали неоднократные предложения создать комплексный канал со сложной сеткой телевидения, где транслировалось бы сразу несколько телеканалов. Пример тому - телеканал «Ямал», на котором вы можете увидеть и передачи местного окружного телевидения, и «Еврорьюс», и «Ермак», и «Муз-ТВ». Возможность реализации данного предложения нами сейчас рассматривается.

А теперь к вопросу, почему именно «O2TV» заменил спортивный телеканал. Дело в том, что только оттуда мы получили разрешение на трансляцию передач в Пуровском районе без официально оформленных документов. Руководство других телеканалов таких разрешений не дает. Недовольство зрителей понятно - содержание данного телеканала очень специфическое, хотя я знаю, что большей части молодежи он очень нравится. Тех пуровчан, которых данный телеканал не устраивает, призываю потерпеть. Сейчас мы ищем компромиссное решение, дабы никого не обидеть, так что проблема эта будет решена обязательно.

Р. АБДУЛЛИН

меров пособий по временной нетрудоспособности. Поправки в закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ» касаются установления квоты представительства коренных малочисленных народов в этих органах. Третья законодательная инициатива предлагает внесение изменений в закон «О занятости населения в РФ», которые обеспечили бы участие региональных органов власти в реализации государственной политики занятости.

Ответственными за эти законопроекты являются также Комитеты Госдумы РФ по труду и социальной политике и по делам Федерации и региональной политике.

**ВОПРОС «СЕВЕРНОЙ» ПЕНСИИ
НЕОБХОДИМО РЕШАТЬ С УЧЕТОМ
ВОЗМОЖНОСТЕЙ ПФ РФ**

Вопрос о «вывозе» северной пенсии в полном объеме при переезде в другие регионы страны требует детального и всестороннего изучения. Об этом заявил спикер верхней палаты российского парламента Сергей Миронов в Ханты-Мансийске. «Наверное, это было бы справедливо, если северяне, проработав не один десяток лет в тяжелых климатических условиях, имели бы возможность получать северную пенсию в полном объеме, независимо от места проживания», - подчеркнул он. - Но необходимо проанализировать ситуацию с учетом финансовых возможностей Пенсионного фонда РФ».

В целях решения этого и ряда других вопросов пенсионного обеспечения северян в Пенсионном фонде создана специальная рабочая группа.

**ТЭК МОЖЕТ СТАТЬ ТОРМОЗОМ
РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ**

Основными проблемами нефтедобывающей отрасли председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов назвал недостаточные инвестиции в изношенные фонды, устаревающие технологии, а также низкие объемы геологоразведочных работ по воспроизводству минерально-сырьевой базы. Об этом он заявил на встрече с коллективом «Юганскнефтегаза» на Приобском нефтяном месторождении.

«Энергетическая стратегия России до 2020 года предполагает инвестиции в эту отрасль около 24 млрд. долларов в год», - заявил Сергей Миронов. Сегодня они, по словам председателя Совета Федерации, не дотягивают и до половины этой суммы.

«Сырьевой сектор, играющий ключевую роль в обеспечении энергетических запасов, финансовой устойчивости и экономического развития нашей страны, нуждается в кардинальном изменении», - подчеркнул председатель Совета Федерации РФ. По его словам, снижение прироста добычи нефти с начала текущего года в России существенно сказалось на всей экономике страны, а также на темпах роста ВВП. «При сохранении такого положения дел ТЭК может превратиться из основного фактора роста в тормоз экономического развития страны», - считает Сергей Миронов.

**РАЙОН И «СИБУР» РЕШИЛИ ВМЕСТЕ
СТРОИТЬ ДОМ ДЛЯ ГАЗОВИКОВ**

Пуровский район посетил президент компании «Сибур» Александр Дюков. Основной целью его визита стал торжественный ввод

в эксплуатацию второй очереди Губкинско-го газоперерабатывающего комплекса.

Кроме этого, Александр Дюков по приглашению главы района Анатолия Острягина посетил поселок Пурпе, так называемый городок газопереработчиков. Их жилье уже давно признано ветхим. В основном это дома бамовского типа. В результате осмотра президент «Сибур» и глава района пришли к решению совместными усилиями построить пятиэтажный дом, а старые снести.

По словам Анатолия Острягина, на запланированный проект уйдет порядка миллиарда рублей. Средства «Сибур» на строительство дома будут выделены из налогов, которые компания платит автономному округу.

**ПОЗИТИВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ
В РАЗВИТИИ УРФО**

В деятельности органов власти УрФО по развитию малого бизнеса произошли позитивные изменения. За прошедшее полугодие предприятий, занимающихся малым предпринимательством, стало на 9% больше, чем в прошлом году. Кроме того, отмечается сокращение числа убыточных предприятий. Об этом на прошедшей видео пресс-конференции рассказал полпред Петр Латышев.

По наймам инвестиций в основной капитал УрФО продолжает сохранять второе место, среди федеральных округов уступая лишь центральному. Отмечается высокий рост иностранных инвестиций.

В УрФО также отмечается снижение уровня безработицы. Численность официально зарегистрированных безработных уменьшилась на 17 тыс. человек. В течение 2,5 лет сократилась задолженность по заработной плате в 5 раз. Несмотря на это, 92 тысячи человек долги по зарплате еще не получили. Как сообщил Петр Латышев, «работа в этом направлении будет продолжаться с использованием всего арсенала правовых средств».

**РЕШЕНИЕ ЖИЛИЩНОЙ
ПРОБЛЕМЫ ЯМАЛЬЦЕВ**

В округе подвели итоги реализации окружной целевой программы «Жилище» на 2005-2010 гг.» в первом полугодии 2005 года. В рамках реализации подпрограммы «Переселение из ветхого и аварийного жилья» ведется строительство 17 жилых домов в Пуровском, Тазовском, Ямальском, Шурышкарском, Красноселькупском районах, Ноябрьске, Лабитнанги и Салехарде. Также строится жилье для коренных малочисленных народов Севера по подпрограмме «Обеспечение жильем граждан из числа КМНС» (в стадии строительства - 21 объект). В сводный список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в улучшении жилищных условий и имеющих право на обеспечение жильем на территории Ямала, включено 203 семьи. На эти цели из средств окружного бюджета на 2005 год выделено 50 млн. рублей.

Как отмечают специалисты агентства жилищной политики округа, на сегодняшний день поступило 210 учетных дел молодых семей. По данным на 25 июля, на оказание государственной поддержки 111 молодым семьям перечислены денежные средства из окружного бюджета в виде субвенций муниципальным образованиям.

В окружном бюджете-2005 выделены ассигнования в сумме 20 млн. рублей на ре-

Официальный отдел
РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы Пуровского района
от 13 июля 2005 г. № 698-п г. Тарко-Сале
О НАГРАЖДЕНИИ
За многолетний добросовестный труд, успехи, достигнутые в организации социальной поддержки граждан, за личный вклад в общественную деятельность и в связи с 50-летним юбилеем
1. Наградить Почетной грамотой главы муниципального образования Пуровский район НУМЕРЕНКО Светлану Алексеевну - начальника отдела по вопросам семейной политики управления социальной политики администрации Пуровского района.
Глава района А. И. ОСТРЯГИН

лизацию подпрограммы «Обеспечение жильем реабилитированных граждан». В список данной льготной категории включено 143 семьи. В конце июня шестеро реабилитированных граждан, которым по решению окружной комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий предоставлены жилищные субсидии, заключили договоры купли-продажи квартир. Перечисление средств на расчетные счета продавцов жилья произведено в начале июля.

**ЗА ПОЛГОДА ДОБЫТО ОКОЛО
2,5 ТЫСЯЧИ ТОНН РЫБЫ**

За полгода рыбодобывающими и сельхозпредприятиями Ямала добыто 2 тыс. 428 тонн рыбы, что превышает показатели аналогичного периода прошлого года на 50 тонн. Напомним, что в этом году лимит на вылов рыбы на Ямале составит 18,6 тыс. тонн. В частности, муксуна - 600 тонн.

Ямальский и часть Приуральского района уже выбрали свои лимиты на лов муксуны. Решением специалистов Департамента из резервного фонда им были дополнительно выданы разрешения на лов этой ценной породы рыбы.

В частности, Аксарковскому рыбозаводу - на 14,5 тонн, Горнокнязевской общине - на 5 тонн. По словам специалистов, добыча остальных пород рыб продолжается. Хорошо идет на подъем пыжьян, налим и язь.

Отметим, что в настоящее время совхозы отстают от заданных норм по вылову рыбы на 108, 5 тонн, а рыбозаводы идут с опережением на 159 тонн.

**В ЭТОМ ГОДУ ЗАГОТОВЯТ
2,5 ТЫСЯЧИ ТОНН ОЛЕНИНЫ**

С начала года в округе заготовлено порядка тысячи шкурок пушных зверей и 398 тонн оленьего мяса - соответственно 15 процентов и 16 процентов от плана.

Как сообщил заместитель директора Департамента по развитию агропромышленного комплекса Владимир Кульков, за такой «урожай» местные сельхозпроизводители и охотники получили свыше 1,6 миллиона рублей субсидий.

В целом в этом году планируется заготовить 2,5 тысячи тонн оленины и 6,5 тысячи шкурок пушных животных: соболя, ондатры, песца и белки.

**(По материалам ИА «Север-Пресс»,
пресс-службы губернатора,
пресс-службы УрФО)**

Бюджет-2005

СТАБИЛЬНОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Объем поступлений доходов в бюджетную систему автономно-го округа в I полугодии 2005 года превысил 30 млрд. рублей. Это выше уровня аналогичного показателя прошлого года на 25 %.

Как отмечают специалисты департамента финансов ЯНАО, благоприятная макроэкономическая ситуация в Ямало-Ненецком автономном округе и устойчивая тенденция роста на мировых рынках цен на нефть оказали существенное влияние на увеличение доходов бюджета автономного округа в I полугодии 2005 года.

Исполнение плана по доходам бюджета автономного округа обеспечено поступлениями по основным доходным источникам: налогу на прибыль организаций - 43,2 процента в общих доходах бюджета, налогу на доходы физических лиц - 23 процента, налогу на имущество организаций - 14,2 процента.

Суммарный объем расходов консолидированного бюджета за отчетный период составил 27 млрд. рублей. Наибольшую долю составляют:

- расходы на образование с учетом распределения расходов полномочий - 4,8 млрд. рублей (27,1 процента), в том числе на обеспечение государственного образовательного стандарта, по предоставлению профессионального образования и социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 1,7 млрд. рублей (62 процента);
- расходы, связанные с функционированием здравоохранения - 2,5 млрд. рублей (14 процентов);
- расходы в области реализации мер по социальной поддержке населения и социальному обслуживанию незащищенных слоев населения - 2,3 млрд. рублей (13,1 процента), в том числе финансирование расходов по реализации Закона № 75-ЗАО составило 300 млн. рублей. Фактические расходы по выплате ежемесячных денежных выплат региональной категории льготников составили более 60 млн. рублей, средний размер ежемесячных денежных выплат - 540 рублей;
- расходы на поддержку отраслей национальной экономики (промышленность, энергетика, жилищно-коммунальный комплекс, инвестиции в основной капитал) - свыше 6,4 млрд. рублей (15 процентов);
- расходы на предоставление межбюджетных трансфертов - более 7 млрд. рублей (42,6 процента).

Проводимая эффективная социальная политика позволила сохранить компенсационные выплаты в прежнем объеме работникам бюджетной сферы, неработающим пенсионерам и, кроме того, с 2005 года увеличить размер до 2 тыс. рублей лицам, занятым в традиционных отраслях хозяйственной деятельности и ведущим кочевой образ жизни.

Обеспечено своевременное финансирование на выплату заработной платы и отпускных, своевременно и в полном объеме произведены все выплаты социального характера, а также расходы на организацию оздоровительных мероприятий детей и подростков.

Для обеспечения устойчивого исполнения бюджетов муниципальных образований принимаются оперативные меры по досрочному перечислению финансовой помощи из средств окружного бюджета на выравнивание бюджетной обеспеченности, а также средств субвенций на исполнение отдельных расходных полномочий автономного округа.

Во избежание временных кассовых разрывов, возникающих в ходе исполнения бюджета, муниципальным образованиям в автономном округе предоставлены кредиты в объеме 792 млн. рублей на осуществление расходов, связанных с приобретением и доставкой топлива и проведением первоочередных мероприятий по подготовке учреждений социальной сферы и объектов жизнеобеспечения к работе в зимних условиях.

По материалам пресс-службы губернатора

ДОБЫЧА УГЛЕВОДОРОДОВ

За полгода газа извлечено меньше...

За первое полугодие 2005 года на территории округа добыто 281,1 млрд. кубометров газа. Это на 1 процент меньше, чем за аналогичный период 2004 года.

ООО «Ямбурггаздобыча» увеличило объем добычи газа на 1 %, до 122,9 млрд. кубометров. Прирастили добычу газа: ООО «Пургаздобыча» (в 2,85 раза, до 7,6 млрд. кубометров), ОАО «НК «Таркосаленефтегаз» (на 6 %, до 6,8 млрд. кубометров), ООО «Юрхаровнефтегаз» (на 62 %, до 4,5 млрд. кубометров), ООО «Ханчейнефтегаз» (на 29 %, до 1,4 млрд. кубометров), ОАО «Селькупнефтегаз» (на 82 %, до 980,2 млн. кубометров), ТПДН «Заполярье» (на 24 %, до 743,6 млн. кубометров), ЗАО «Уренгойл ИНК» (на 21 %, до 291,4 млн. кубометров), ООО «ЛУКойл - Западная Сибирь» (в 5,2 раза, до 241,1 млн. кубометров), ООО «Ге-ойлбент» (на 1 %, до 251,4 млн. кубометров), ОАО «Тамбейнефтегаз» (в 2,9 раза, до 160 млн. кубометров), ОАО «РИТЭК» (на 81 %, до 57 млн. кубометров), ЗАО «Геотрансгаз» (на 3 %, до 50,9 млн. кубометров).

Незначительно увеличило добычу газа ООО «Ноябрьскгаздобыча» - 21,6 млрд. кубометров за полгода. Добыча ЗАО «Пургаз» незначительно снизилась, составив 7,5 млрд. кубометров.

Газодобыча ООО «Уренгойгазпром» снизилась в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года на 5 %, до 70,2 млрд. кубометров, ООО «Надымгазпром» - на 24 %, до 27,6 млрд. кубометров.

ОАО «НК «Роснефть»-Пурнефтегаз» снизило газодобычу на 11 %, до 2,3 млрд. кубометров, ОАО «Нортгаз» - на 8 %, до 1,75 млрд. кубометров. ОАО «Норильскгазпром» уменьшило газодобычу на 6 %, до 1,6 млрд. кубометров, ЗАО «Роспан Интернешнл» - на 38 %, до 934,4 млн. кубометров, ОАО «Сибнефть-Ноябрьскнефтегаз» - на 4 %, до 815,6 млн. кубометров, ОАО «Сибнефть» - также на 4 %, до 61,2 млн. кубометров, ОАО «Пурнефтегазгеология» - на 7 %, до 52 млн. кубометров.

...и нефти - тоже, а конденсата - больше

В январе-июне 2005 года нефтедобыча в Ямало-Ненецком автономном округе составила 19,95 млн. тонн, снизившись по сравнению с аналогичным периодом 2004 года на 4 %.

ОАО «Сибнефть-Ноябрьскнефтегаз» добыло из ямалских недр около 11,6 млн. тонн нефти (92 % к 2004 году), ОАО «НК «Роснефть»-Пурнефтегаз» - почти 4,3 млн. тонн (93 %).

Увеличили нефтедобычу на Ямале такие компании, как ТПДН «Заполярье-нефть» (на 3 %, до 2 млн. тонн), ОАО «РИТЭК» (на 65 %, до 605,9 тыс. тонн), ООО «Геойл-бент» (на 28 %, до 508,3 тыс. тонн), ОАО «НК «Таркосаленефтегаз» (на 3 %, до 65,9 тыс. тонн), ООО «Янгпур» (на 35 %, до 22,1 тыс. тонн), ООО «Пургаздобыча» (в 4,3 раза, до 15,7 тыс. тонн).

ООО «Уренгойгазпром» снизило нефтедобычу на 1 %, до 241,3 тыс. тонн; ОАО «Пурнефтегазгеология» - на 19 %, до 48 тыс. тонн.

Добыча конденсата в автономном округе, по данным Сибирского научно-аналитического центра, выросла на 10 % и за первое полугодие 2005 года составила около 5,6 млн. тонн, из них почти 2,4 млн. тонн добыл «Уренгойгазпром» (прирост по сравнению с аналогичным периодом 2004 года составляет 7 %); около 784 тыс. тонн приходится на долю «Ямбурггаздобычи» (снижение добычи - на 3 %).

Увеличили объемы добычи конденсата компании - ООО «Юрхаровнефтегаз» (на 26 %, до 386,9 тыс. тонн), ОАО «НК «Роснефть»-Пурнефтегаз» (в 2,4 раза, до 329,1 тыс. тонн), ОАО «Селькупнефтегаз» (на 43 %, до 307 тыс. тонн), ООО «Ханчейнефтегаз» (на 22 %, до 256,7 тыс. тонн), ОАО «НК «Таркосаленефтегаз» (на 10 %, до 244 тыс. тонн), ЗАО «Геотрансгаз» (на 22 %, до 15,7 тыс. тонн), ОАО «Тамбейнефтегаз» (на 63 %, до 12,7 тыс. тонн).

ОАО «Нортгаз» снизило добычу конденсата на 9 %, до 353,1 тыс. тонн, ЗАО «Роспан Интернешнл» - на 28 %, до 234,6 тыс. тонн.

По материалам СИБНАЦ

Новости компании

«ГАЗПРОМ» РАЗМЕСТИЛ ЕВРООБЛИГАЦИИ НА 1,87 МЛРД. \$

ОАО «Газпром» разместило облигации долевого участия в займе со сроком погашения 8 лет на сумму 647 млн. долларов США и облигации долевого участия в займе, имеющие финансовую гарантию SACE S.p.A., со сроком погашения 8 лет на сумму 1 млрд. 222 млн. долларов.

Поступления от обоих выпусков будут использованы для финансирования займов ОАО «Газпром» и Blue Stream Pipeline Company B.V. для рефинансирования некоторых существующих кредитов, связанных с газопроводом «Голубой поток».

(ИА «Север-Пресс»)

**Скоро
старые дома
преобразятся**



О том, что уже сделано и что еще предстоит сделать в Уренгое, рассказал специалист администрации по благоустройству Николай Александрович ИОНОВ.

- Мы подписали договор с фирмой ЗАО «ЭКОС», которая провела работы по рекультивации земель и озеленению, засеяв газоны многолетними травами в районе первой и второй школ, по улице И. Гири, возле здания администрации и кольцевой развязки.

- Жителей интересует, когда улицы будут освещаться лучше. Сейчас лето, и пока недостатка света незаметно, а зимой?

- Работы по реконструкции уличного освещения ведутся вдоль магистральных улиц. Проводится выправка и замена опор, светильников и ламп. Планируется строительство ЛЭП для освещения кольцевых дорог.

- Автомобилистов интересует качество дорог, а пешеходов - тротуары, как здесь обстоят дела?

Уренгой станет краше

Поселок благоустраивается, и уже сейчас заметно, как он расцветает и становится все краше, что, конечно же, не может не радовать его жителей.

- Ремонт и содержание дорог обеспечивает ДСУ, его работники отсыплют дороги по всему поселку. Планируется сделать выезды, съезды, отсыпку и асфальтирование дорог. Тендер на эти виды работ выиграло ООО «Уренгойдорстрой». Они займутся асфальтированием улицы Глебова и микрорайонов № 3 и № 5 «А». Проектные работы будут проведены в этом году.

- К нам в корпункт обращаются люди с просьбой узнать, когда будет организован пляж?

- На песчаной косе, напротив береговой зоны, будут делать пляж. Здесь проведут работы по очистке дна реки от балок, железа и т. д. Установят разделки, грибки, поставят мусорные контейнеры.

- Наболевший вопрос для наших жителей - это свалка металлолома при въезде в поселок, когда ее уберут?

- Администрация поселка заключила договоры на уборку металлолома с несколькими организациями, которые скоро этим займутся.

- Некоторые детские площадки находятся в неприглядном состоянии, будут ли они приведены в порядок этим летом?

- Имеющиеся детские площадки приведем в порядок и поставим еще две новые, стоимостью 100-125 тысяч рублей. В заключение хотелось бы поблагодарить наших ребят за их труд по уборке нашего поселка. Они просто молодцы, выполнили такой большой объем работ очень добросовестно. Уренгой стал намного чище благодаря их усилиям.

Слово - главе

К ЗИМЕ БУДЕМ ГОТОВЫ

Глава администрации Уренгоя **Николай Николаевич КУЛИКОВ** отметил, что к середине лета большой объем работ по подготовке к зиме уже выполнен. Готовность котельных составляет на сегодняшний день 70 процентов. В Уренгойском филиале «Пуровских электрических сетей» запланированные мероприятия практически закончены.

Асфальтирование дорог и освещение улиц будут завершены в течение июля-августа. Не останется без внимания и жилой фонд. Около 30 домов будет приведено в порядок. Необходимые стройматериалы уже получены, и работы, которые выполняет подрядная организация ООО «К+С», идут полным ходом, на сегодняшний день они выполнены на 50 процентов.

Справедливые нарекания граждан (если они возникнут) на качество проведенного ремонта жилых домов будут рассмотрены, а недостатки устранены.

А нам, жителям Уренгоя, остается надеяться, что в скором времени поселок преобразится и станет краше, все основания для этого уже есть.

Записала Ирина ИВИНА.
Фото автора

Выбор покупателей - в пользу плавмагазина

В течение года в снабжении населения Самбурга необходимыми товарами и продуктами участвуют десять частных предпринимателей и Пуровское районное потребительское общество, представленное в селе магазином-пекарней. В любой сезон на прилавках магазинов есть овощи и фрукты, свежая мясная, колбасная, молочная продукция. В зимний период продукты в Самбург доставляют на машинах по зимнику, небольшие партии товара для стационара больницы, столовой школы-интерната привозят на вертолете. Летом и осенью весь объем грузов для потребителей самого северного населенного пункта района поступает по реке.

Поскольку Самбург по течению Пура расположен ниже других поселков района и территориально ближе к Тазовской губе, глубина речного дна позволила подойти к селу специализированному торговому теплоходу. Для плавмагазина из Томской области Самбург, расположенный на 92 километре, в навигацию 2005 года стал новой точкой на торговом пути. Принадлежит «магазин на воде» частному предпринимателю, судовладельцу-томичу Виктору Черных. В бизнесе он более десяти лет. Маршрут следования магазина лежит от верховий реки Оби до низовий Пура.

В любой деревне новости распространяются быстро. Поэтому о при-

Критерии покупательского спроса: ассортимент, цена, качество



бывшем плавмагазине сельчане узнали почти сразу. Поначалу самбургские хозяйки недоверчиво, с настороженностью разглядывали предложенный товар. Затем, после сопоставления цен в местных торговых точках и плавмагазине,

сделали выбор в пользу более низких последнего - стали покупать приглянувшееся. А выбирать было из чего. Плавмагазин предлагал покупателям широкий ассортимент продуктов питания, бытовой химии, канцелярских и хозяйственных товаров, бытовой техники, электроники, мебели. Тем, кто желал совершить дорогостоящую покупку, но не располагал достаточной денежной суммой, руководство торгового судна предлагало заключить кредитное соглашение. Но, поскольку кредит для Самбурга явление новое и незнакомое, желающих пойти на сделку не нашлось. Следующий приезд томского плавмагазина запланирован на август. Время на обсуждение кредитных услуг у сельчан еще есть. Возможно, что через две недели кто-нибудь оформит кредит. Благо, что выбор здесь большой и цены не очень «кусаются».

О. АЛФЕРОВА, с. Самбург

Официальный отдел

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 22 июля 2005 г. № 749-р г. Тарко-Сале
О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работников торговли

1. Наградить Почетной грамотой главы муниципального образования Пуровский район:

АЗИСОВА Ахтама Мухаметрахимовича - уборщика территории общества с ограниченной ответственностью «Пуровская компания общественного питания и торговли - Пурнефтегазгеология»;

БОДЕНЧУК Ирину Федоровну - управляющую гостиничным комплексом «Геопур» общества с ограниченной ответственностью «Пуровская компания общественного питания и торговли - Пурнефтегазгеология»;

ВАРЮХА Галину Алексеевну - директора закрытого акционерного общества «Глория»;

ВЕЛИЧКА Валентину Ивановну - пенсионерку, бывшую работницу муниципального предприятия розничной торговли «Глория»;

ГОРЮНОВУ Валентину Евгеньевну - главного бухгалтера закрытого акционерного общества «Глория»;

ДОРОШЕВА Николая Федоровича - водителя общества с ограниченной ответственностью «Пуровская компания общественного питания и торговли - Пурнефтегазгеология»;

ЗЫЛЕВУ Ризиду Газизьяновну - кладовщика службы общественного питания общества с ограниченной ответственностью «Пуровская компания общественного питания и торговли - Пурнефтегазгеология»;

КУЖЕЛЕВУ Надежду Михайловну - повара службы общественного питания общества с ограниченной ответственностью «Пуровская компания общественного питания и торговли - Пурнефтегазгеология»;

ЛИННИК Раису Федоровну - товароведа производственного участка управления материальных ресурсов и торговли администрации Пуровского района;

НИГМАТУЛЛИНУ Розу Рахимьяновну - дежурную общепита общества с ограниченной ответственностью «Пуровская компания общественного питания и торговли - Пурнефтегазгеология»;

ПЛАТОНОВУ Людмилу Федоровну - повара по обслуживанию буровых бригад общества с ограниченной ответственностью «Пуровская компания общественного питания и торговли - Пурнефтегазгеология».

Первый заместитель главы администрации района
Д. Н. КОБЫЛКИН

29 июля - День системного администратора

Твои люди, СЕРВЕР!



В последнюю пятницу июля все продвинутое человечество отмечает очередной, пятый по счету, Международный день системного администратора. Профессия сисадмина сродни профессии врача: если все работает хорошо, о нем и не вспоминают 364 дня в году! Да и сами компьютерные системы своей сложностью и капризностью все больше и больше напоминают живые организмы. Стихийно возникший праздник к настоящему времени де-факто занял свое место в календаре, хотя далеко не все, в том числе и сами системные администраторы, знают, кого

именно и за что в этот день чествуют. Редакция газеты «Северный луч» вот уже третий год в последнюю пятницу июля пытается привить эту хорошую традицию и напомнить о тех, кто обеспечивает работоспособность серверов, вычислительных сетей и компьютеров на наших рабочих столах. Эти люди действительно нуждаются в празднике, поскольку их профессия в последние годы стала весьма значима и востребована ничуть не меньше, чем профессия строителя или нефтяника.

Дорогие сисадмины, примите наши искренние поздравления, душевные пожелания с вашим профессиональным праздником и улыбнитесь.

Слово - тихим труженикам сетей

Геннадий ГОРБУНОВ - начальник отдела информационных технологий.

Образование: Сибирский государственный университет телекоммуникаций и информатики, специальность - инженер-радиотехник.

- Мое первое знакомство с компьютером началось с компьютерных игр в игровых клубах, которые только в 80-х годах стали открываться по всей стране.

Первым компьютером, который купили мне родители, стал «Электроника БК 0010-01» - в то время еще очень дорогое удовольствие, затем «ZX Spectrum», и уже в институте IBM совместимый компьютер - вот тогда и зародилась моя осознанная страсть и любовь к ПК.

Когда я начал работать в отделе «Таркосаленепфтегаза», приходилось изучать многое с самых азов самостоятельно. Сейчас очень помогает опыт, полученный в начале моей карьеры. В компании используется современное программное обеспечение, требующее от сотрудников нашего отдела квалифицированного, грамотного и вдумчивого отношения. Не только от программных продуктов зависит бесперебойное функционирование информационной системы на предприятии. Первостепенную роль играют, конечно же, качество и надежность используемого оборудования. В «Таркосаленепфтегазе» используется и внедряется техника основных мировых компаний-производителей, таких как - CISCO, INTEL, 3COM и HP.

К настоящему времени отдел информационных технологий компании представляет собой дружный коллектив, который сложил-

ся и сработался годами. Сотрудники отдела - высококвалифицированные, ответственные, дружные, стремящиеся к получению новых знаний специалисты. Сейчас я могу с гордостью сказать, что это тот коллектив, в котором хочется работать.

В профессиональный праздник коллегам хотелось бы пожелать понимания и поддержки со стороны близких людей, потому что наша работа требует очень больших затрат времени, ну и, конечно же, - здоровья, и творческих успехов!

Андрей ВАСИЛЬЕВ - инженер-программист 1 категории.

Образование: Уральский госуниверситет, специальность - инженер-системотехник.

- Изначально профилем моей работы стала геологическая служба. В 2001 году руководством компании было принято решение о приобретении программного обеспечения фирмы «Schlumberger» для геологического и гидродинамического моделирования месторождений углеводородов. Учитывая сложное строение Восточно-Таркосалинского месторождения, применение новых технологий позволяет повысить эффективность вовлечения запасов углеводородов в разработку. Мониторинг этих моделей проводится непосредственно в «Таркосаленепфтегазе», что даёт возможность оперативно вносить изменения в режимы, планировать геолого-технические мероприятия по повышению газо- и нефтеотдачи. Я помогаю в поддержке, стабильной работе, обновлении этих моделей.

Поскольку современные технологии не стоят на месте, приходится сталкиваться с множеством новых программных продуктов, их установкой, настройкой.

Специфика нашей работы - постоянное обновление, поэтому одним из наиболее важных качеств для программиста является усидчивость. Бывает, что возникают проблемы, и надо шаг за шагом проследить, из-за чего возникла неполадка, какие меры надо предпринять. В нашем деле также очень важны находчивость и смекалка.

В связи с молодостью и небольшой разницей в возрасте, у нас очень дружный коллектив, мы всегда вместе, помогаем друг другу, если возникают какие-либо сложности.

Всем коллегам хотелось бы пожелать удачи, успехов в работе и поменьше сложностей.

Дмитрий МАЛЬЦЕВ - инженер-программист 1 категории.

Образование: Уральский государственный технический университет, специальность - инженер-системотехник.

- Компьютерной техникой я увлекся еще в 14 лет, сам собрал свой первый компьютер из конструктора, в который было достаточно по инструкции вставить комплектующие, и игрушка готова. Далее был техникум, потом институт.

В «Таркосаленефтегаз» я начинал с того, что администрировал компьютерную сеть, ремонтировал компьютеры и оргтехнику. Сейчас, когда отдел расширился и функции разделились, я занимаюсь обеспечением надежности работы корпоративной информационной системы, доступом в Интернет, предоставлением доступа к другим сетевым ресурсам.

Информационные технологии - постоянно изменяющаяся вещь, поэтому, безусловно, за всеми новинками уследить сложно. Вы зайдите к нам в кабинет и посмотрите, какая гора журналов там лежит. Ежемесячно мы получаем по 5-8 журналов о новых тех-

Сисадмин, улыбнись, не все так плохо...

Начало рабочего дня. Звонок в офис, приятный женский голос: «Здравствуйте, Вы мне не подскажите, что делать, у меня мышка рычит».

Тут до меня доходит, в чём дело, и я говорю: «**Отойдите от неё**».

Она: «**Зачем?**»

Я: «**Вдруг укусит**».

Вызывает меня директор и говорит, что на меня жалуются пользователи, мол, нет шрифтов на компьютерах. «**Поставь на все компьютеры новые шрифты**», - говорит он мне. (А их уже стоит более 900.)

Спрашиваю его: «**Какие и для каких целей?**»

Отвечает: «**А в CorelDraw рисовать нечем, говорят**».



нологиях и доступе в Интернет, приходят электронные рассылки с последними новостями.

Поскольку постоянно приходится общаться с людьми, я считаю, что настоящий программист должен обладать коммуникабельностью, исполнительностью и высокой скоростью восприятия информации.

Своим коллегам в профессиональный праздник хочу пожелать быстрых и безотказных сетей, надежных протоколов и поменьше хакеров, которые бы всему этому мешали.

Андрей КАБАНОВ - инженер-программист 1 категории.

Образование: Северо-Кавказский государственный технический университет, специальность - инженер автоматизированных систем обработки информации и управления.

- Вообще-то я хотел быть железнодорожником. Лет 10 назад, когда компьютеры были в новинку, у нас в школе был оборудован компьютерный класс, и, как-то заглянув в него, нашел все очень загадочным и интересным. Я решил попробовать и записался в компьютерный кружок - с этого все и началось.

Сейчас я работаю в «Таркосаленефтегазе». У нас большая финансовая служба, и в мои обязанности входит поддержка работоспособности этих программ, их информационное сопровождение.

В декабре 2004 года в «Таркосаленефтегазе» был внедрен внутренний корпоративный сайт - «Моя компания», на котором размещены новости холдинга и компании, традиции компании, спортивная жизнь, фотохроника спортивных мероприятий и корпоративных праздников.

По моему мнению, для достижения высоких результатов, прежде всего, надо любить свое дело и постоянно совершенствоваться, именно поэтому главным преимуществом нашей компании является перспектива роста сотрудников и непрерывное развитие предприятия, к делу которого мы все чувствуем себя причастными.

Всем коллегам в профессиональный праздник - День системного администратора - желаю профессиональных и творческих успехов, разнонаправленного развития, юмора в отношении к своей работе.

Подготовила Г. АБДУЛАЕВА

УВАЖАЕМЫЕ МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОНКИ!

Предлагаем посетить мероприятия учреждений культуры Пуровского района с 1 по 14 августа 2005 года:

1 августа

12.00 - спортивный турнир «Лихие забавы на Руси». ДК «Строитель», п. Ханымей.

2 августа

10.00 - поход в лес. Игровая программа «Мелодии леса». ДК «Газовик», КС-02.

12.00 - детская игровая площадка. ДК «Строитель», п. Пурпе.

3 августа

15.00 - игровая программа «Игротека». ДК «Альянс», п. Пуровск.

4 августа

12.00 - детская игровая программа. ДК «Строитель», п. Пурпе.

5 августа

15.00 - игровая программа «За тысячу лет до нашей эры». ДК «Газовик», КС-02.

16.00 - спортивные соревнова-

ния «Быстрее, выше, сильнее». ДК «Альянс», п. Пуровск.

6 августа

11.00 - литературная игра «Путешествие по Лукоморью». Детская библиотека, п. Уренгой.

14.00 - конкурс рисунка «Дети за мир». ДК «Строитель», п. Пурпе.

15.00 - литературно-игровая программа «Сказочный дом моделей». ДК «Маяк», п. Уренгой.

7 августа

12.30 - познавательно-игровая программа «Горит зеленый семафор». ДК «Газовик», КС-02.

9 августа

12.00 - викторина «Моя Родина - Ямал». ДК «Строитель», п. Ханымей.

12.00 - познавательно-игровая программа «По странам и континентам». ДК «Строитель», п. Пурпе.

16.00 - музыкальная программа «Голосистый соловей». ДК «Маяк», п. Уренгой.

10 августа

11.00 - познавательно-игровая программа «Приключения в стране Почемучки». Детская библиотека, п. Уренгой.

12.00 - поэтический вечер, посвященный творчеству А. Ахматовой. СДК «Строитель», п. Ханымей.

15.00 - интеллектуальная игровая программа «Умники и умницы». ДК «Альянс», п. Пуровск.

11 августа

10.30 - познавательно-игровая программа «Чистопета». ДК «Газовик», КС-02.

15.00 - экологическая программа «Прошу прощения, природа». ДК «Строитель», п. Ханымей.

12 августа

10.00 - творческий конкурс «Мой любимый книжный герой». Центральная детская библиотека, г. Тарко-Сале.

12.00 - игровая программа «В киностудии». ДК, п. Халыасевей.

13 августа

12.00 - познавательная игра-конкурс «Эти удивительные растения». ДК «Маяк», п. Уренгой.

14 августа

14.00 - детская игровая программа «Летняя юморина». ДК «Строитель», п. Пурпе.

15.00 - игровая программа «Спортландия». ДК «Газовик», КС-02.

15.00 - театрализованное кукольное представление «Пых». ДК «Альянс», п. Пуровск.

www.mil.ru, «Военная мысль», № 1, январь-февраль 2005 г.

1 августа – День тыла Вооруженных сил

Тыл Вооруженных сил: история и современность

В 2005 году тыл Вооруженных сил Российской Федерации празднует свое 305-летие. Строго говоря, тыл существовал задолго до 1700 года, официально считающегося годом его основания. И вот почему. Словом «тыл» издревле обозначали противоположную чему-либо, обратную сторону – т. е. то, что сзади. Есть лицо, а есть за-тыл-ок по-старославянски – по-тыл-ица. Сторона, противоположная фронту (фрукту, лицу), – так понимали тыл в старину. Так, кстати, определяет тыльную сторону строя и нынешний Строевой устав Вооруженных сил Российской Федерации. Но это лишь одно из значений. По мере развития военного дела тылом стали именовать не только сторону, но и всю территорию, лежащую вне зоны собственно военных действий. В дальнейшем в это понятие вошли и органы управления, части и учреждения, размещавшиеся в тылу и выполнявшие, как правило, снабженческие и иные вспомогательные функции.

О 305-летию тыла Вооруженных сил мы говорим, исходя из понимания его как системы сил и средств, предназначенных для тылового обеспечения войск. Иными словами, имеем в виду не пространственно-территориальное, а структурно-функциональное содержание. Именно поэтому за точку отсчета истории тыла Вооруженных сил принят 1700 год: тогда, 18 февраля, Петр I подписал указ «О заведовании всех хлебных запасов ратных людей околичному Языкову, с наименованием его по сей части генерал-провиантом». Был учрежден первый самостоятельный снабженческий орган – Провиантский приказ, ведавший поставками для армии хлеба, крупы и зернофуража. Он осуществлял централизованное продовольственное обеспечение, которое, как известно, является сегодня одним из видов материального обеспечения войск. В тот же день другим указом самодержец учредил еще один приказ – Особый, впоследствии получивший название Военного (иначе его именовали Комиссариатским). Он ведал ассигнованиями, направляемыми на вооружение войск, денежным довольствием армии, снабжением ее обмундированием и лошадьми.

Созданные царем-реформатором регулярная армия и флот требовали дальнейших шагов по централизации их обеспечения, и в 1711 году по указу Петра I снабженческие органы вошли в состав действующей армии. В ее полевом управлении был образован комиссариат, занимавшийся всеми видами снабжения.

Сложившаяся в начале XVIII века структура органов управления и накопленный в ходе Северной войны опыт снабжения действующей армии были закреплены в Уставе Воинском 1716 года. Ответственность за обеспечение войск возлагалась на командующего армией (генерал-фельдмаршала), а непосредственное руководство ее снабжением – на генерал-кригс-комиссара, в обязанности которого, в частности, вменялось снабжение войск деньгами, вещевым имуществом, провиантом, оружием и лошадьми. Любопытно, что транспортные сред-

ства не входили в ведение последнего. Обоз в армии подчинялся генерал-вагенмейстеру. Над тем начальствовал генерал-квартирмейстер, который наряду с подвозом руководил также размещением войск и госпиталей. Фактически именно он создавал тыловую инфраструктуру полевой армии, хотя и не являлся организатором материального обеспечения.

Разделение снабженческих и транспортных полномочий в то время имело свой резон. По необходимости обоз, например, мог превратиться в подобие фортификационного сооружения и использоваться как оборонительный рубеж. Однако, если один начальник определяет тыловую «диспозицию», а другой – ее снабженческое содержание, это рождает противоречие, которое усиливается по мере развития военного дела и усложнения тыловой организации.

Русская полевая кухня. 1915 г.



В общей системе снабжения наибольший удельный вес имело продовольствие. Провиантом армия полностью обеспечивалась из запасов государства. К 1705 году во многих городах были открыты продовольственные склады. Продукты доставлялись на подводах или по рекам на стругах (больших лодках). Кроме постоянных (стационарных) организовывались также временные и подвижные склады. Первые развешивались войсками при остановках на непродолжительное время. А вторым, именуемым магазинами, предписывалось иметь постоянные запасы продовольствия в размере месячной потребности.

Составить представление об этих прототипах современных бригад материального обеспечения поможет, например, донесение адмирала Апраксина от 11 марта 1711 года. Он докладывал Петру I об организации походного магазина на 2609 подводах, возившего 4160 четвертей сухарей, 384 четверти круп, 1200 четвертей овса и 22713 пудов сена. Если подсчитать, то это около 1300 тонн! Вполне сопоставимо с грузоподъемностью бортового транспорта отдельного батальона материального обеспечения современной дивизии.

Следует заметить: многие проблемы сегодняшнего тыла корнями уходят в историю. К примеру, в Петровскую эпоху провиантмейстеры и комиссары подчинялись не командирам полков и дивизий, а только вышестоящим начальникам по своей специальности, состояли

при войсках как уполномоченные от армии, иногда – от губернии.

После смерти Петра I в 1730 году Временная воинская комиссия констатировала недостаточную обеспеченность войск. Последовали решения, дававшие полкам право накопления отпущенных казной средств. На «экономические суммы» (сэкономленные деньги) можно было покупать все необходимое – вплоть до лошадей. Известная автономность войскового хозяйства была выгодна государству: собственное имущество сберегается лучше казенного. А чем не «экономическая сумма», скажем, нынешний вид 101, куда поступают средства от подсобных хозяйств, экономики хлеба и т. д. Очевидно, практика внебюджетных средств имеет многовековую историю.

В середине XVIII века за мундир, выданный

для носки, с военнослужащего вычиталось до половины жалованья. Так государство стимулировало сбережение вещевого имущества. Кстати, то, что долгое время эти вопросы курировало одно должностное лицо – комиссар, обусловлено именно их тесной взаимосвязью. В основе современной концепции вещевого обеспечения военнослужащих, проходящих службу по контракту, та же идея – за предусмотрен-

ные нормы снабжения, но неполученное полагается компенсация.

Указ Президента Российской Федерации от 8 апреля 1997 года № 305 «О первоочередных мерах по предотвращению коррупции и сокращению бюджетных расходов при организации закупок продукции для государственных нужд» ввел конкурсную систему поставок для Вооруженных сил. Логичный шаг со стороны государства, переводящего свою экономику на рыночные рельсы. Однако сколько сил и энергии потребовалось специалистам служб тыла, чтобы приноровиться к новым требованиям. Между тем они не такие и новые.

К снабжению регулярной армии России исполком веку привлекались частные подрядчики. Например, с середины XIX века узаконено пять способов заготовки материальных средств: подряд с торгов, коммерческий, комиссионный, наличной покупкой, а также отпуском денег полкам на заготовку «собственным попечением».

Подряд с торгов считался наиболее выгодным. Причем всякий казенный подряд, и это официально признавалось, имел две цели, в первую очередь, «приобретение необходимых для заготовления предметов по ценам, не отягчительным для казны и безобидным для частных лиц» и, во-вторых, «развитие всех отраслей частной промышленности, открытие ей пути к сбыту своих произведений на довольствие и снабжение войск».

Вместе с условиями (кондициями) торгов Ин-

тендантское управление устанавливало «крайнюю цену». Платить больше было нельзя. Определялась и минимальная стоимость, дешевле которой покупать также запрещалось. В инструкциях заготовителям указывалось, что казна не должна гнаться за как можно меньшей ценой подряда, а всегда сопоставлять ее с минимумом, за которым неизбежны убытки подрядчика или недобросовестное исполнение обязательств (подкуп приемщиков и прочее). В том и другом усматривался вред казенному интересу, а посему конкуренция при подрядах должна была иметь определенные пределы.

К сожалению, сегодня не все решения принимаются столь взвешенно, как раньше. Федеральный закон от 6 мая 1999 года № 97-ФЗ «О конкурсах на размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд», принятый в развитие Указа Президента РФ № 305, направлен сугубо на максимальное сокращение расхода бюджетных средств. А интересы поставщиков оказались в стороне. Условия конкурсов, определяемые Министерством экономики, фактически вынуждают их кредитовать государственные нужды. Чужая «головная боль», пожалуй, меньше всего должна беспокоить Министерство обороны. Но, к сожалению, она становится и нашей, и прежде всего в ситуации с закупками и поставками горячего и смазочных материалов.

Конкурсы, проведенные в первой половине 1999 года, определили поставщиков только 30% объема необходимых Вооруженным силам нефтепродуктов – больше желающих не нашлось. Жесткие условия отпугнули нефтяные компании. Ситуация осложнялась тем, что горячее в связи с возникшей разницей цен на мировом и внутреннем рынке оказалось в дефиците. Тогда правительство установило компаниям обязательные задания по поставке нефтепродуктов Министерству обороны в третьем-четвертом

рализованного управления материальным обеспечением войск (правда, в армиях, корпусах и дивизиях интенданты все же были сохранены). На интенданство была возложена основная вина за неудачи в войнах 1807 года с Францией и 1808-1809 гг. со Швецией, хотя буксвал тогда весь военный механизм государства.

С 1812 года Военное министерство включало семь самостоятельных департаментов, в том числе Провиантский, Комиссариатский и Медицинский. Произошла существенная подвижка в полевом управлении войск. Согласно новому положению, названному «Учреждение для управления большой действующей армией», управление тылом возлагалось на штаб армии. Он был обязан при участии соответствующих начальников разрабатывать планы по обеспечению армии оружием, боеприпасами, продовольствием, инженерным и вещевым имуществом, жалованьем, планировать подвоз снабженческих грузов, оборудовать военные дороги и координировать движение по ним, организовывать медицинское обеспечение, размещать и перемещать магазины, артиллерию, госпитали. Штаб как орган управления, планируя одновременно и боевые действия войск, и их обеспечение, подчинил интересам снабжения весь тыл. Опера-

торые к тому времени получили достаточное распространение. На смену обозу приходит «интендантский транспорт».

Поистине переворотом в теории и практике военного искусства, можно сказать, открытием Д. А. Милютина и его соратников стала организация тыла действующей армии в ходе русско-турецкой войны 1877-1878 годов. Произошли изменения в способах ведения войны и увеличилась численность армии. В этих условиях без «тылового» единоначалия снабжение не могло быть эффективным. Тогда был предпринят неординарный шаг – введена должность «начальника военных сообщений действующей армии и командующего войсками, в тылу ее находя-

щимися». Ему подчинялись штаб начальника управления, интендантское, артиллерийское, военно-медицинское управление в тылу армии. Права и обязанности нового должностного лица были изложены во Временном положении об управлении военными сообщениями действующей армии и находящимися в ее тылу войсками. Это был первый опыт действительной централизации руководства тылом. Территория, на которой размещались войска, «в тылу находящиеся», получила статус военного округа. Его командующий по сути являлся на-



Советские солдаты на строительстве дороги. Мурманск, 1942 г.



Погрузка раненых в медицинский эшелон. 1942 г.

квартилах 1999 года. Но ведь эта мера, принципиально нас устраивающая, не согласуется с проводимой политикой рыночной экономики.

Значительное развитие тыл получил в первой половине XIX века. В 1802 году в России образуются Военное министерство, изначально названное Министерством военно-сухопутных сил. Первым военным министром стал генерал от инфантерии С. К. Вязмитинов, ранее возглавлявший Комиссариатский департамент. Именно при нем в 1805 году Комиссариатский и Провиантский департаменты были объединены в одно Интендантское ведомство, которое просуществовало недолго: современники не смогли по достоинству оценить важность этого органа цент-

ральности работы последнего, таким образом, была поднята на более высокую ступень.

И все же вопросы устройства тыла и организации снабжения по-прежнему дробились – теперь между генерал-интендантом и начальником Главного штаба, которые на равных подчинялись главнокомандующему. Заметным новшеством стало введение должности дежурного генерала, подчинявшегося начальнику Главного штаба армии. Это должностное лицо, с одной стороны, осуществляло руководство и транспортным обеспечением, и армейским обозом, с другой – на нем лежала ответственность за организацию эвакуации раненых и больных и оказание им медицинской помощи.

Через полвека идею теснейшей консолидации снабженческих органов продолжил выдающийся российский военный реформатор Д. А. Милютин. В 1864 году Комиссариатский и Провиантский департаменты вновь были объединены в одно ведомство – Главное интендантское управление Военного министерства. Двумя годами позже учреждается Комитет по передвижению войск по железным дорогам, ко-

начальником тыла действующей армии. Согласно положению 1890 года «О полевом управлении войск» каждая действующая армия должна была обеспечиваться «своим военным округом», т. е. своим тылом.

И все же «тыл» как специальный термин пополнил военный лексикон лишь в русско-японскую войну 1904-1905 годов. Стали различать «общий» и «ближайший» тыл. Первый, по существу, не что иное, как тыл фронта, а второй – тыл армии. Общий тыл получил своего рода автономию – независимость от других должностных лиц. Главный начальник тыла маньчжурских армий подчинялся только главнокомандующему. В его ведении находилось тыловое управление, которое, размещаясь в Харбине, имело в распоряжении различные части и учреждения, выполнявшие функции снабжения и эвакуации.

Следует обратить внимание на то, что первоначально тыл (в понимании, близком к нынешнему) сложился в оперативно-стратегическом звене. Возросшее количество служб, частей и учреждений тыла, увеличившийся объем задач по перемещению грузов, личного состава, раненых и больных повлекли качественное изменение системы управления. Штаб оперативно-стратегического объединения не мог обработать всю информацию. Организацией тылового обеспечения войск стал заниматься новый самостоятельный управленческий орган со своим аппаратом, возглавляемым начальником тыла. Это новое формирование не сразу стало единственным организатором обеспечения войск обще-



Операция в полевом госпитале. 1943 г.

динения. Во фронте данными вопросами занимались и другие органы и должностные лица. Территориальная составляющая во многом еще превалировала над функциональной.

Строительство войскового и оперативного тыла, даже в силу многовариантности решений, не могло проходить гладко. Несколько армий, выполнявших общую оперативно-стратегическую задачу, в Первую мировую войну стали именоваться фронтом. Руководство его снабжением осуществлял главный начальник снабжения армий фронта. Подчиняясь непосредственно командующему, он по сути являлся начальником самостоятельного тыла фронта.

Вопреки Положению о полевом управлении войск в военное время от 16 июля 1914 года из Управления главного начальника снабжения фронта были выведены и переподчинены непосредственно главнокомандующему начальник управления ВОСО и начальник санитарной части фронта. Таким образом, преимущества и эффективность объединения служб снабжения, военных сообщений и санитарной в едином самостоятельном тыле в 1914-1918 годах осознаны не были.

Необходимо отметить, что после Октябрьской революции 1917 года органы тыла многократно подвергались реорганизации. Однако в Уставе тыла Красной Армии разделы, касавшиеся войскового, армейского и фронтового тыла, также существенно расходились с опытом Первой мировой войны. Организация тыла и подвоз возлагались на штаб фронта, в составе которого предполагалось иметь отдел военных сообщений и отдел тыла. Снабженческие службы подчинялись непосредственно командующему фронтом. В Центре координация их действий была еще меньше. Прозрение пришло в первые же недели Великой Отечественной войны.

30 июня 1941 года генерал-лейтенант А. В. Хрулев письменно доложил начальнику Генерального штаба генералу армии Г. К. Жукову: «Дело организации служб тыла действующей армии находится в исключительно тяжелом положении. Ни я как главный интендант, ни Управление тыла и снабжения Генерального штаба на сегодняшний день не имеем никаких данных по обеспечению продовольствием и интендантским имуществом фронтов... Подвоза также нет, так как Главное интендантское управление не имеет данных, куда и сколько нужно и можно завозить». При этом он несколько не преувеличивал драматизм ситуации. Управление обеспечением войск в начале войны действительно было потеряно, как, впрочем, и руководство собственно войсками.

Возникла транспортная коллизия: оперативные и снабженческие перевозки – на запад, эвакуационные – с запада. Зачастую в войска направлялось то, что они же и эвакуировали. Встречные грузопотоки держали в огромном напряжении железные и автомобильные дороги. К середине июля бесплановость и бессистемность отправки снабженческих транспортных, несвоевременность их разгрузки парализовали многие коммуникации. На промежуточных железнодорожных станциях насчитывалось более 450 фактически брошенных без ло-

комотивов поездов. Требовались срочные радикальные меры.

Лучшие умы интендантства во главе с А. В. Хрулевым, изучив и проанализировав опыт организации снабжения русской армии в Первой мировой войне, Красной Армии в годы Гражданской войны и в последующих боевых действиях, подготовили предложения по реорганизации тыла Красной Армии. Они стали основой проекта постановления Государственного Комитета Обороны по его организации. Проект был незамедлительно утвержден И. В. Сталиным. 1 августа 1941 года он же подписал приказ № 0257 «Об организации Главного управления тыла Красной Армии...», объединившего в своем составе штаб начальника тыла КА, управление ВОСО, автодорожное управление и инспекцию начальника тыла КА.

Была утверждена должность начальника тыла Красной Армии, которому помимо Главного управления тыла КА «во всех отношениях» были подчинены Главное интендантское управление, Управление снабжения горючим, Санитарное и Ветеринарное управления. Должность начальника тыла вводилась также во фронтах и армиях. Сведение под одно начало всей совокупности снабженческих, медицинских и транспортных структур позволило наладить сложный процесс тылового обеспечения действующей армии.

Именно данный исторический факт, а конкретно «заслуги личного состава тыла Вооруженных сил в годы Великой Отечественной войны» и дальнейшая «эффективная деятельность по тыловому обеспечению боевой учебы войск и сил флота в мирное время» легли в основу Приказа министра обороны РФ Ж 225, которым учрежден День тыла Вооруженных сил, ежегодно отмечаемый 1 августа. В тот день в 1941 году произошло фактическое самоопределение тыла Вооруженных сил.

Май 1942 года стал новым шагом в развитии тыла Вооруженных сил. Организационно-плановые отделы фронтов и армий были реорга-

низованы в штабы управления тыла. Должность заместителей командира по тылу была введена в корпусах и дивизиях. По вопросам общей организации тыла, планирования снабжения, подвоза и эвакуации начальнику тыла стали подчиняться службы снабжения: артиллерийского, автобронетанкового, инженерного, связи, химического и другие.

Изменения происходили и в дальнейшем. В ведении начальника тыла то были, то исключались различные органы, например Финансовое управление КА. Реорганизовывались подчиненные довольствующие структуры. Варьировалась численность. За целостность тыла приходилось бороться. Так, в ноябре 1944 года в подчинение заместителю наркома обороны было передано Управление снабжения горючим, возвращенное в структуру тыла лишь в 1946 году. Еще в январе 1943 года были переподчинены Генеральному штабу и органы ВОСО. Снабжение стало «пробуксовывать», и опрометчивое решение срочно отменили.



Раздача пищи населению. Берлин. 1945 г.

Окончание Великой Отечественной войны не прекратило поиска оптимальных форм организации тыла. В конце 40-х – начале 50-х годов начальник тыла Вооруженных Сил утратил статус заместителя министра обороны. Из его подчинения вышли службы военных сообщений и квартирно-эксплуатационная. Штаб тыла был расформирован. На его базе возникло Управление служб тыла, вернувшее свое штабное качество только в 1953 году.

С другой стороны, в 1947 году был создан тыл Воздушно-десантных войск. Он занял подобающее место в одном строю с тылом ВВС и ВМФ, которые были образованы еще в первом периоде войны. Впоследствии к ним присоединился тыл Войск ПВО и РВСН.

В 1956 году по решению правительства в Министерство обороны из Министерства торговли передается Главвоенторг, который вливается в тыл ВС как Главное управление торговли МО. С конца 50-х годов широко развернулись исследования в области теории тылового обеспечения. В 64-м издается Наставление по оперативному, а через год – по войсковому тылу. Начальник тыла вновь становится заместителем командира (командующего). Свершается долгожданное, обусловленное логикой всех предшествовавших преобразований, событие – понятие тыла распространяется на полковое (бригадное) и батальонное звенья. В полках (бригадах) и батальонах вводится должность заместителя командира полка (бригады), батальона по тылу.

В мирное время те или иные новации, к сожалению, часто происходят не в силу необходимо-

сти, не на основе научных выводов, а по наитию или под давлением субъективных факторов, порою вследствие межличностных отношений. Именно этим, пожалуй, можно объяснить вывод из состава тыла Вооруженных сил в 1992 году служб военных сообщений и медицинской.

Органы военного управления, подчиненные начальнику тыла Вооруженных сил, как, впрочем, и любому другому заместителю министра обороны, в мирное время могут функционировать самостоятельно. В военный же период необходимо их воссоединение, на что, безусловно, уйдет время. Кто может поручиться, что оно будет отпущено? Вооруженные силы должны гарантировать немедленный отпор любому агрессору. Вот почему органы управления, за которыми закрепилось название органов тыла, требуют в числе прочего единого руководства уже в мирное время.

Стремление воссоздать прежнюю структуру, способную выполнять комплекс задач по тыловому обеспечению войск (сил) с приемлемым качеством, подвигло руководство Министерства обороны в 1997 году к решению возвратить военно-медицинскую службу и службу ВОСО в систему тыла Вооруженных сил.

Сегодня тыл Вооруженных сил Российской Федерации – это слаженный организм. В его

составе штаб тыла ВС РФ, десять главных и центральных управлений, три службы, управление кадров. Ежегодно в войска поставляется около 8 млн. тонн горючего, продовольствия, вещевого имущества и других материальных средств, из них около 500 тыс. в гарнизоны Арктики и Крайнего Севера. Различные виды транспорта перевозят почти 2 млн. человек. По линии Министерства обороны медицинское обслуживание получают свыше 6 млн. военнослужащих, членов их семей и военных пенсионеров. Одновременно осуществляются мероприятия по реформированию тыла Вооруженных сил. Совершенствуется и оптимизируется его структура, завершается адаптация системы тылового обеспечения войск к условиям рыночной экономики, осваивается конкурсный механизм закупок материальных средств и оказания услуг.

В заключение хотелось бы остановиться на перспективах строительства тыла ВС и его структуры. В соответствии с утвержденными Президентом РФ Основами государственной политики РФ по военному строительству на повестке дня поэтапный переход к единой или сопряженной системе тылового обеспечения Вооруженных сил и других войск Российской Федерации. Нынешняя автономность снабженческого процесса силовых структур оборачивает-

ся нерациональным делением расходов на оборонные нужды и правоохранительную деятельность даже при выполнении однотипных функций, стратегическими издержками в боевой и мобилизационной готовности подчиненных войск и др. Разве не абсурд, например, деление больных и раненых военнослужащих разных ведомств и требование оплаты за лечение «чужих»? Другой пример – подготовка военных специалистов служб тыла, медиков и т. д. Программы подготовки вузов однотипны, а обучаются они в своих академиях и училищах, хотя учебно-материальная база Министерства обороны вполне позволяет готовить специалистов из различных ведомств.

Сегодня работа по созданию единой системы тылового обеспечения перешла в плоскость принятия конкретных решений на основе детальной совместной научной проработки, определения конечной цели и оценки результатов интеграции, поэтапного сопряжения функций и отдельных направлений деятельности служб тылового обеспечения различных силовых министерств и ведомств. Свое 305-летие тыл Вооруженных сил встречает функционально подготовленным, способным всесторонне обеспечить постоянную и мобилизационную готовность войск (сил) и выполнение ими задач по предназначению. X

К 60-летию Победы

ЛЕТОПИСЬ СТРАНЫ ПИШЕТ НАРОД

Сегодняшний рассказ о жителе Самбурга Ою Пиллютовиче ВОРА – всего лишь маленькая страница великой истории Победы над фашизмом, когда тыл и фронт были неразделимы в своей упорной борьбе за право жить в мире.

Месторасположение Самбурга таково, что с берега Пура можно разглядеть далеко идущее по реке судно. Ненцы – народ любознательный и гостеприимный, поэтому встретит баржу из Тарко-Сале выбежало большинство поселковых жителей. Среди встречающих был

тринадцатилетний Ою Вора. Как и все, Ою ждал, что на барже привезут продукты, почту, а гости расскажут свежие новости. Но, увидев, что баржа заполнена людьми, многие из которых плакали, сразу понял – что-то случилось. Весть была страшной: на Советский Союз напали фашисты, началась война.

С той минуты Ою и его ровесники повзрослели. Проводив односельчан, уехавших вниз по реке на той же барже, подростки приняли на себя новые обязательства. Наравне со взрослыми работали на рыбодобыче, заготавливали куропаток. Во время войны отец Ою был избран председателем колхоза «Едай-Ил». Подвести отца, опозорить ленью, уваливанием от общей работы Ою не мог. Поэтому Пиллюта Мангазитович по праву гордился сыном, успевавшим после трудового дня в колхозе помогать семьям фронтовиков. Вместе с ребятами Ою ловил рыбу, ставил петли на куропаток и белок. Добытое отдавали в семьи, оставшиеся без хозяина-мужчины. Летом подростки заготавливали бревна для курсировавших по Пуру пароходов.

В годы войны на здании колхозной конторы было установлено радио – большая черная тарелка. Радио доносило в Самбург вести с

фронта, рассказывало об удачах и поражениях советских солдат. В мае 1945 радио сообщило самбуржцам об окончании войны, о капитуляции фашистской Германии, о долгожданной и выстраданной миллионами сограждан Победе. В том, что Советский Союз выстоял, одержал верх над захватчиками, есть немалая доля труда Ою Вора, его отца, друзей и односельчан.

После войны Ою работал в бригаде рыбаков. В конце сороковых по приказу директора колхоза Ивана Вануйто в числе других оленеводов перегонял оленей из Ямальского района в самбургскую тундру. Тогда же принял решение стать пастухом. Первые годы работал под началом Акима Хатанзеева. Затем Ою Пиллютович в течение пятнадцати лет был бригадиром в пятом стаде. С любовью вспоминает он те годы, говорит, что пасти оленей, ухаживать за ними интересно, что всегда работал добросовестно. Свои воспоминания дополняет фразой: «Олени – они моя жизнь, без них себя не представляю».

После выхода на пенсию Ою Пиллютович перешел в девятую оленебригаду. Затем, приняв приглашение братьев Вокуевых, работал пастухом в двенадцатом стаде. Где бы он ни трудился, обязательно делился с молодежью богатым опытом работы.

В настоящее время старик Ою и его жена живут в тундре вместе с семьей единственного сына Игоря. В отличие от отца, отдавшего много лет оленеводству, Игорь стал рыбаком, как его дед Мангазит Вора. Но и в рыболовном деле Ою Пиллютович для сына – первый советчик. Здесь сказывается рыбацкая наследственность и работа на путине в войну и в первые после Победы годы.

Дедушке Ою есть о чем рассказать троем своим внукам. Пусть знают они и помнят о великом трудовом подвиге своих предков и земляков. О том, как далеко-далеко от линии фронта в заполярном Самбурге, в разбросанных по тундре оленеводческих бригадах и стоявших на песках Пура рыболовецких станах ненцы и русские вместе приближали Победу своим трудом, помогли стране подняться из руин, восстанавливали и развивали северное сельское хозяйство.

За неоценимую помощь в подготовке этого материала выражаю благодарность заведующей краеведческим музеем Самбургской школы-интерната Галине Зинченко и своему другу, руководителю школьной телестудии «Радуга» Геннадии Цветковой.

О. АЛФЕРОВА

Отвечаем на вопросы налогоплательщиков

Вопрос. Индивидуальный предприниматель применяет упрощенную систему налогообложения. Объект налогообложения - доходы, уменьшенные на величину расходов. При определении объекта налогообложения

налогоплательщик в соответствии с пп.22 п.1 ст. 346.16 НК РФ уменьшает полученные доходы на суммы налогов и сборов, уплаченные в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах. На основании данной статьи и разъяснений, полученных из справочно-правовой системы «Гарант», налогоплательщик учитывает в составе расходов при исчислении единого налога на текущий отчетный период единый налог, уплаченный за предыдущий отчетный период?

Уменьшается ли полученный доход при применении упрощенной системы налогообложения на суммы единого налога, уплаченного за предыдущий налоговый период.

Ответ. Статьей 346.16 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекса) предусмотрен закрытый перечень расходов, принимаемых при определении налоговой базы к уменьшению полученных налогоплательщиком доходов.

В частности, пп. 22 п. 1 указанной статьи к таким расходам отнесены суммы налогов и сборов, уплаченные в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах. К ним относятся установленные статьями 19-21 Закона Российской Федерации от 27.12.91 N 2118-1 «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» (далее - Закон N 2118-1) налоги и сборы.

При этом согласно п. 2 ст. 346.16 Кодекса указанные расходы принимаются при условии их соответствия критериям, указанным в п. 1 ст. 252 Кодекса.

Согласно п. 1 ст. 252 Кодекса налогоплательщик уменьшает полученные доходы на сумму произведенных расходов (за исключением расходов, указанных в ст. 270 Кодекса). Пунктом 4 ст. 270 Кодекса обозначены, в частности, расходы в виде сумм налога, а также суммы платежей за сверхнормативные выбросы загрязняющих веществ в окружающую среду.

В соответствии со ст. 346.21 Кодекса сумма единого налога по итогам налогового периода определяется налогоплательщиком самостоятельно как соответствующая налоговой ставке процентная доля налоговой базы. Пунктами 3 и 4 указанной статьи на налогоплательщиков возложена обязанность по итогам каждого отчетного периода исчислять сумму квартального авансового платежа по налогу. При этом уплаченные авансовые платежи по налогу засчитываются в счет уплаты налога по итогам налогового периода.

Таким образом, в состав расходов, уменьшающих полученные налогоплательщиком доходы, включаются все налоги и сборы, начисленные и уплаченные индивидуальным предпринимателем в соответствии с Законом N 2118-1, по которым он является налогоплательщиком, за исключением сумм единого налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Вопрос. Облагаются ли единым социальным налогом суммы, направленные на возмещение затрат на проезд и проживание в гостинице физическим лицам, выполняющим работы или оказывающим услуги по гражданско-правовым договорам?

Ответ. С учетом позиции Министерства финансов Российской Федерации, изложенной в письме от 17.03.2005 г. № 03-05-02-03/15, сообщаем следующее.

Согласно пункту 1 статьи 236 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) объектом налогообложения единым социальным налогом для налогоплательщиков, производящих выплаты физическим лицам, признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые налогоплательщиками в пользу физических лиц по трудовым и гражданско-правовым договорам, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг (за исключением вознаграждений, выплачиваемых индивидуальным предпринимателям), а также по авторским договорам.

В соответствии с пунктом 1 статьи 237 Кодекса при определении налоговой базы по единому социальному налогу налогоплательщиками, производящими выплаты в пользу физических лиц, учитываются любые выплаты и вознаграждения (за исключением сумм, указанных в статье 238 Кодекса) вне зависимости от формы, в которой осуществляются данные выплаты.

Подпунктом 2 пункта 1 статьи 238 Кодекса установлено, что не подлежат налогообложению единым социальным налогом все виды установленных законодательством Российской Федерации, законодательными актами субъектов Российской Федерации, решениями представительных органов местного самоуправления компенсационных выплат (в пределах норм, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации), связанных, в частности, с выполнением физическим лицом трудовых обязанностей (в том числе переезд на работу в другую местность и возмещение командировочных расходов).

В соответствии со статьей 166 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - Трудовой кодекс) служебной командировкой признается поездка работника по распоряжению работодателя на определенный срок для выполнения служебного поручения вне места постоянной работы.

Таким образом, служебной поездкой (командировкой) является поездка, осуществляемая работником в рамках трудовых отношений с работодателем.

Статьей 16 Трудового кодекса установлено, что трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора.

Поездки, осуществляемые физическим лицом в рамках гражданско-правовых отношений, не основаны на трудовых отношениях между работником и работодателем и поэтому не могут рассматриваться ни как поездки «работников, связанные с выполнением трудовых обязанностей», ни как «служебные командировки».

Суммы возмещения затрат на проезд и проживание в гостинице являются, по существу, дополнительным вознаграждением физическим лицам за выполняемые (оказываемые) ими по гражданско-правовому договору работы (услуги) и подлежат включению в налоговую базу по единому социальному налогу.

Порядок лицензирования розничной торговли алкогольной продукцией

В связи с неоднократными обращениями налогоплательщиков по вопросу разъяснения п. 2.5 главы II порядка лицензирования розничной торговли алкогольной продукцией на территории Ямало-Ненецкого автономного округа, утвержденного постановлением губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа № 252 от 22.07.2005 года «Об утверждении порядка лицензирования розничной торговли ал-

когольной продукцией на территории Ямало-Ненецкого автономного округа», Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 3 по Ямало-Ненецкому автономному округу обращает внимание организаций и индивидуальных предпринимателей, занимающихся розничной реализацией алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции (водки, вина, шампанские вина, настойки, слабоалкогольные напитки), с момента вступления данного постановления в силу разрешается реализация указанной продукции, приобретенной **только на территории Ямало-Ненецкого автономного округа вне зависимости от страны-производителя.**

Для реализации остатков импортной алкогольной продукции приобретенной за пределами Ямало-Ненецкого автономного округа, необходимо провести инвентаризацию данной алкогольной продукции. В инвентаризационной ведомости необходимо указать наименование продукции, литраж тары и количество данного наименования. Инвентаризационная ведомость должна быть заверена местной администрацией. Один экземпляр ведомости, заверенный печатью, необходимо представить в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 3 по Ямало-Ненецкому автономному округу.

Дополнительно инспекция предупреждает, что в случае выявления реализации алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, приобретенной на территории других субъектов Российской Федерации, в соответствии с п. 4.1 главы IV порядка лицензирования розничной торговли алкогольной продукцией на территории ЯНАО, утвержденного постановлением губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа № 252 от 22.07.2005 года «Об утверждении порядка лицензирования розничной торговли алкогольной продукцией на территории Ямало-Ненецкого автономного округа», МИФНС России № 3 по ЯНАО в лицензирующий орган будет направлено ходатайство о приостановлении действия лицензии.

По материалам журнала «Российский налоговый курьер»

С вступлением в силу главы 28 «Транспортный налог» Налогового кодекса изменился порядок исчисления и уплаты налога на транспортные средства физическими лицами. Теперь определяющим для налогообложения является наличие государственной регистрации («Российский налоговый курьер» № 11/2005).

НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ С БАЗЫ ПЕРЕХОДНОГО ПЕРИОДА

Величина налога распределяется между всеми подразделениями организации, которые числятся в ее составе на последнюю дату отчетного периода. Это значит, что определенная доля налога приходится и на вновь созданные обособленные подразделения. С 1 января текущего года организации не перечисляют налог на прибыль в местный бюджет. К налогу, уплачиваемому с базы переходного периода, это не относится. Доля налога, приходящаяся на обособленные подразделения, созданные в регионе, в котором в 2002 году налог уплачивался в три бюджета, уплачивается как в региональный, так и в местный бюджет. В платежном поручении на перечисление налога в местный бюджет указывается КБК 182 1 09 01000 03 1000 110.

В приложении № 5 по всем обособленным подразделениям заполняются строки 190 и 200. В них отражаются суммы налога с базы переходного периода; уплачиваемые в региональные и местные бюджеты.

Материалы подготовлены: **З. Н. ТРУШЕВОЙ**, начальником отдела выездных проверок № 2; **Т. В. БОЛТАСЕВОЙ**, начальником отдела работы с налогоплательщиками

г. Тарко-Сале

ПРОДАЮТСЯ: 2-комнатная квартира; шкаф-купе. Телефон: 2-28-49.

ПРОДАЮТСЯ: 2-комнатная приватизированная квартира по ул. Победы; гараж в районе РЭБ, рядом с пунктом шиномонтажа (100 тыс. руб.). Мегафон: 8 (922) 4515350.

СДАЕТСЯ комната. Телефон: 2-56-76.

ПРОДАЕТСЯ гараж напротив лесхоза. Цена 150 тыс. руб. Телефон: 2-40-10.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «КамАЗ-5410», тягач. Обмен.

Телефон: 2-19-03. МегаФон: 8 (922) 1296191.

ПРОДАЮТСЯ два телевизора: диагональ 37 см, цена 4000 руб; диагональ 54 см, цена 6500 руб. МегаФон: 8 (922) 2891138.

ПРОДАЕТСЯ ноутбук «RoverBook Nautilus 400», полгода эксплуатации, недорого, на гарантии.

Телефон: 6-11-64. МегаФон: 8 (922) 4527369.

ПРОДАЕТСЯ срочно недорого компьютер P-IV.

Телефон: 2-48-99. МегаФон: 8 (922) 4518481.

ПРОДАЮТСЯ срочно: компьютер P-IV; диван; два кресла. МегаФон: 8 (922) 4545730.

ПРОДАЮТСЯ: стиральная машина-автомат «LG»; диван-книжка (новый); пылесос «LG» турбо; беспроводной телефон «Panasonic»; пароварка «Tefal»; телевизор «Panasonic»; видеоплеер «Panasonic». МегаФон: 8 (922) 2878964.

ПРОДАЮТСЯ: сотовый телефон «Samsung-X100» (диктофон, мелодии, картинки, 9 игр, мультимедиа, будильник, Java и WAP-браузеры). Цена: 3500 руб. Велосипед «FORWARD», недорого. Телефон: 2-53-19.

ПРОДАЮТСЯ недорого: стенка из пяти секций, мягкий уголок, все б/у. Телефон: 2-11-29.

ПРОДАЮТСЯ недорого: люстра; детские книги; стиральная машина «Малютка»; женский кожаный плащ р. 48, б/у; новый школьный костюм-тройка на мальчика, рост 146. Телефон: 2-17-70.

ПРОДАЕТСЯ 2-ярусная кровать б/у в хорошем состоянии. МегаФон: 8 (922) 4517429.

ПРОДАЮТСЯ: кресло-кровать б/у; канарейки; аквариумные рыбки акары. Телефон: 2-56-76.

ТРЕБУЕТСЯ мини-садик или няня для ребенка 2,5 лет.

Телефон: 2-30-08, МегаФон: 8 (922) 6177462.

п. Уренгой

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира (мало-семейка), общая площадь 45 кв. м, 1 этаж. Телефон: 9-20-63.

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира; гараж (во 2-ом микр-не). Телефон: 9-27-80.

ПРОДАЕТСЯ гараж во 2-ом микр-не, можно в кредит на 3 месяца.

Сотовый: 8 (902) 69339843.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «УАЗ-3962» санитарный, 2001 г. в., пробег 34 тыс. км.

Телефоны: 9-13-18, 9-32-76.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ГАЗ-2705» 1997 г. в. Двигатель, КПП новые.

Телефон: 9-34-00. МегаФон: 8 (922) 4517275.

<p>КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ (заполняется печатными буквами)</p>	Дата:
	Фамилия:
	Имя:
	Отчество:
	Дом. адрес:
	Телефон:
	Личн. подпись:

Утверждено:
Приказом председателя комитета по управлению
муниципальным имуществом Пуровского района
от 18 июля 2005 г. № 371

РЕШЕНИЕ

ОБ УСЛОВИЯХ ПРИВАТИЗАЦИИ ИМУЩЕСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА МУП ДЭСО «ПУРДОРСПЕЦСТРОЙ»

В соответствии с прогнозным планом приватизации муниципального имущества Пуровского района на 2005 год, утвержденным решением Пуровской районной думы от 21 февраля 2005 N 193:

1. Приватизировать имущественный комплекс муниципального унитарного предприятия МУП ДЭСО «Пурдорспецстрой» (адрес: Российская Федерация, ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики, 23) путем преобразования МУП в открытое акционерное общество «Пурдорспецстрой» с уставным капиталом 13 515 121 (тринадцать миллионов пятьсот пятнадцать тысяч сто двадцать один) рубль, состоящим из 13 515 121 (тринадцати миллионов пятисот пятнадцати тысяч ста двадцати одной) именной обыкновенной бездокументарной акции номинальной стоимостью одной акции 1 рубль.

2. Утвердить состав подлежащего приватизации имущественного комплекса МУП ДЭСО «Пурдорспецстрой» согласно приложению № 1.

3. Утвердить расчет балансовой стоимости подлежащих приватизации активов МУП ДЭСО «Пурдорспецстрой» согласно приложению № 2.

4. Утвердить устав открытого акционерного общества «Пурдорспецстрой» согласно приложению № 3.

5. Определить состав совета директоров ОАО «Пурдорспецстрой» в количестве 5 человек.

6. Определить состав ревизионной комиссии ОАО «Пурдорспецстрой» в количестве 3 человек.

7. До первого общего собрания акционеров ОАО «Пурдорспецстрой» назначить генеральным директором ОАО «Пурдорспецстрой» - **И. Д. Магомадова**.

8. До первого общего собрания акционеров ОАО «Пурдорспецстрой» назначить членами совета директоров ОАО «Пурдорспецстрой»:

Д. Н. Кобылкина - первого заместителя главы администрации Пуровского района (председателем);

А. Н. Сульженко - заместителя главы администрации Пуровского района, председателя КУМИ Пуровского района;

Т. Я. Хоптяр - заместителя главы администрации Пуровского района по вопросам экономики;

Л. Ю. Горюнова - начальница отдела приватизации и организации продаж КУМИ Пуровского района;

И. Д. Магомадова - генерального директора ОАО «Пурдорспецстрой». 9. До первого общего собрания акционеров ОАО «Пурдорспецстрой» назначить членами ревизионной комиссии ОАО «Пурдорспецстрой»:

И. И. Татару - заместителя начальника управления экономики администрации Пуровского района;

Г. С. Фролову - начальника контрольно-ревизионного управления администрации Пуровского района;

Л. И. Солодкую - начальника отдела организации и охраны труда управления экономики администрации Пуровского района.

10. Генеральному директору ОАО «Пурдорспецстрой» **И. Д. Магомадову** в установленном порядке:

а) в месячный срок осуществить юридические действия по государственной регистрации;

б) в месячный срок с даты регистрации ОАО «Пурдорспецстрой» представить в КУМИ Пуровского района документы, необходимые для внесения соответствующих изменений в реестр муниципального имущества.

11. Органам управления ОАО «Пурдорспецстрой» в месячный срок с даты регистрации открытого акционерного общества в установленном порядке:

а) принять решение о выпуске (при необходимости утвердить проспект эмиссии) акций ОАО «Пурдорспецстрой» с размещением всех акций единственному учредителю - муниципальному образованию Пуровский район в лице комитета по управлению муниципальным имуществом Пуровского района, утвердить отчет о размещении акций ОАО «Пурдорспецстрой» и направить соответствующие материалы в уполномоченный государственный регистрирующий орган;

б) организовать ведение реестра акционеров с указанием муниципального образования Пуровский район в лице комитета по управлению муниципальным имуществом Пуровского района единственным владельцем всех акций первого выпуска и направить в комитет по управлению муниципальным имуществом Пуровского района выписку из реестра акционеров ОАО «Пурдорспецстрой»;

в) осуществить юридические действия по государственной регистрации перехода к ОАО «Пурдорспецстрой» права собственности на имущественный комплекс МУП ДЭСО «Пурдорспецстрой» в соответствии с передаточным актом.

12. Отделу приватизации и организации продаж КУМИ Пуровского района обеспечить опубликование данного решения в установленном порядке в газете «Северный луч».

13. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

ПОДПИСИ:

Члены комиссии

Факультет житейских премудростей



Колпак А. Москаленко

Несколько месяцев назад (1 марта 2005 г.) начал действовать новый Жилищный кодекс Российской Федерации. Принятия этого документа ожидали давно, но критиковать его начали задолго до вступления в силу. В рамках данной статьи мы остановимся лишь на нескольких наиболее важных аспектах нового жилищного законодательства.

Почему кодекс надо было принимать?

Предыдущий Жилищный кодекс был принят в 1983 году. В то время не существовало частной собственности на жилье (за исключением жилищных кооперативов). Поэтому с вступлением в эпоху рыночных отношений начали возникать конфликтные ситуации между собственниками квартир и балансодержателями дома. Постепенно эти проблемы стали находить отражение в других законах, а Жилищный кодекс превратился в памятник прежней распределительной системе. В какой-то момент количество коллизий и лакун в законодательстве достигло точки кипения. Например, государство отказывается обслуживать дома, в которых живут собственники квартир, собственники не понимают, за какие услуги они платят, банки выстраивают сложную систему кредитования, поскольку никак не защищены от недобросовестных должников, неясно, кому и на каких условиях принадлежат коммунальные сети и т. п. Чтобы начать выход из кризиса в жилищной сфере, надо было создать понятные и отвечающие современной ситуации законы. Такой попыткой стало принятие нового Жилищного кодекса. К сожалению, получилась только небольшая часть из задуманного.

И снова о КОДЕКСЕ ЖИЛИЩНОМ

Что будет с приватизацией?

Несмотря на то, что с момента начала приватизации прошло более 12 лет, до сих пор большое количество квартир еще остается в собственности государства. Кто-то боится приватизировать жилье, понимая, что тогда все затраты по содержанию квартиры придется нести самостоятельно. Кто-то не знает, как это делается, а большинство людей просто откладывают принятие столь важного решения на потом. В новом Жилищном кодексе установлен двухлетний срок, в течение которого будет продолжаться приватизация квартир. Если вы хотите получить свое жилье в собственность, придется оформить все необходимые документы до 1 января 2007 года. После этого приватизация, т. е. процедура бесплатной передачи жилья от государства гражданам, будет завершена. Останутся разные формы выкупа квартир у государства, но бесплатно никто получить жилье в собственность уже не сможет.

К сожалению, при таком жестком сроке, установленном в законе, без права на приватизацию остаются люди, проживающие в аварийных домах, общежитиях, служебных квартирах. Кроме того, жилье не смогут приватизировать очередники, которые с 1 марта 2005 года будут получать его по договору социального найма. Нам кажется, что это не совсем справедливо и имеются все основания говорить о нарушении конституционных прав граждан. Возможно, кто-то из попавших в такую ситуацию попытается отстоять свое право на приватизацию в Конституционном суде.

Вопрос «приватизировать или нет?» волнует сегодня очень многих. Конечно, приятно жить в собственной квартире, иметь возможность продать или сдать ее в аренду, ни у кого не спрашивая разрешения. Но собственность дает не только права, но и налагает довольно серьезные обязанности. Есть такое понятие — бремя собственности. Собственник должен нести все затраты по содержанию и обслуживанию своего жилья. Это означает, что отдав квартиру гражданину, государство снимает с себя обязательства по техническому обслуживанию дома, не будет проводить капитальный ремонт, не обязано устанавливать дотации на оплату коммунальных услуг и т. п. В один «прекрасный» день может оказаться, что власти перешли на 100-процентную оплату коммунальных услуг населением. Кроме того, существует большая вероятность, что налог на имущество будет увеличиваться. В какой-то момент

может оказаться, что вы не в состоянии его заплатить, и тогда придется переезжать в более дешевое жилье.

Эти и множество других моментов (техническое состояние дома, его местоположение, имущественное положение соседей и т. п.) необходимо учитывать, принимая решение о приватизации квартиры. Например, если ваш дом в перспективе собирается сносить, то лучше иметь жилье в собственности: если вы собственник, то можете рассчитывать на выплату рыночной стоимости квартиры, а также на возмещение убытков, возникших в связи с вынужденным переездом. Если же вы наниматель (т. е. не собственник), то вам предоставят жилье точно такой же площади, какую вы имели ранее. До вступления в силу нового Жилищного кодекса наниматели оказывались в более выгодной ситуации, т. к. при выселении им предоставлялось жилье с учетом установленной социальной нормы (в Москве она составляет 18 кв. м на человека). Теперь же, даже если в однокомнатной квартире проживают пять человек, стоящих в очереди на жилье, они получают лишь равнозначную однокомнатную квартиру и будут ждать своей очереди на улучшение жилищных условий.

Кому и за что платить?

Новый Кодекс регулирует и вопросы оплаты коммунальных услуг. Причем плата для собственников и нанимателей теперь будет отличаться.

Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для нанимателя включает в себя:

- плату за пользование жилым помещением (плата за наем);
- плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме;
- плату за коммунальные услуги.

В законодательстве специально оговорено, что капитальный ремонт оплачивает собственник жилищного фонда, а не наниматели.

Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя:

- плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме;
- плату за коммунальные услуги.

Организация, которая осуществляет обслуживание дома, должна заключить с собственником квартиры договор, где будут оговорены все необходимые платежи и порядок их уплаты. В этот же договор могут быть внесены положения об ответственности за нарушение принятых обязательств.

Плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до 10-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом. Плата вносится на основании платежных документов, представленных не позднее 1-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем. Т. е. фактически у человека есть десять дней на то, чтобы заплатить за квартиру (если иной срок не установлен договором).

Даже если вы в данный момент не живете в

квартире, платить за жилье и коммунальные услуги все равно придется. Перерасчет может быть произведен только в отношении отдельных видов коммунальных услуг, учитываемых исходя из нормативов потребления (вода, электричество). Порядок такого перерасчета должен будет утвердить Правительство РФ. Об изменении размера платежей жителей должны письменно уведомить не позднее, чем за 30 дней до предоставления новых платежных документов. Лица, несвоевременно или не полностью внесшие плату за жилое помещение и коммунальные услуги, обязаны уплатить неустойку в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на момент оплаты.

Сколько платить?

Плата за содержание и ремонт жилого помещения устанавливается в размере, обеспечивающем содержание общего имущества в многоквартирном доме. Это означает, что при покупке квартиры надо поинтересоваться, какие помещения находятся в общей собственности жильцов этого дома, как они используются и за счет каких средств содержатся. В противном случае вы рискуете, к примеру, купить жилье в доме, где жильцы оплачивают бассейн, парикмахерскую, спортзал и другие службы. Плата за обслуживание этих помещений делится между всеми жильцами. Размер платы должен обеспечивать содержание дома в соответствии с требованиями законодательства. Иными словами, вы не можете, даже договорившись с соседями, отключить отопление или ограничить пользование лифтом (и, соответственно, не платить за эти услуги).

При определении размера платы за пользование помещением (платы за наем) учитывается качество и благоустройство жи-

лого помещения, месторасположение дома. От платы за наем освобождаются граждане, занимающие квартиры по договору социального найма и признанные малоимущими.

Размер платы за коммунальные услуги определяется исходя из показаний приборов учета, а при их отсутствии – из нормативов потребления коммунальных услуг, которые утверждаются органами местного самоуправления. Изменение формы собственности на жилое помещение, оснований пользования жилым помещением, образования или ликвидации товарищества собственников жилья либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива не является основанием изменения размера платы за коммунальные услуги. При предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества изменение размера платы за коммунальные услуги определяется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются гражданам в тех случаях, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. Конкретные цифры определяются на основе региональных стандартов.

Право на субсидии имеют как наниматели, так и собственники жилых помещений (кроме иностранцев и лиц без гражданства). Чтобы получить субсидию, нужно обратиться в орган местного самоуправления. При этом граждане не должны иметь задолженности по оплате коммунальных платежей. Кроме того, при оформлении субсидии учитывается доход всех членов семьи, проживающих с нанимателем (собственником) помещения. ■

КАК РАЗВЕСТИСЬ В ПОЛЬЗУ

Как можно заставить состоятельного отца обеспечивать троих детей после развода с их матерью? Он не хочет добровольно уступать никакого имущества...

При расторжении брака и даже без этого любой из супругов вправе поставить вопрос об определении своей доли в общем имуществе. Если это делается именно при расторжении брака, супруг, с которым остаются дети, может попросить суд об увеличении его доли с учетом интересов детей. Как правило, эта доля увеличивается судом за счет того имущества, которым дети реально пользовались: обстановка детской комнаты, спортивный инвентарь и т. д.

Кроме того, если у матери при получении алиментов возникают трудности с подсчетом доходов супруга от его «бурной» коммерческой деятельности, она вправе попросить суд взыскивать алименты не в процентном отношении к доходам (зарботку), а в твердой денежной сумме. Суды при рассмотрении таких заявлений, как правило, исходя из того, что взыскиваемая сумма должна обеспечить детям тот уровень жизни, который они имели до расторже-

РЕБЕНКА?



ния брака родителей. И, кстати, начинать решать эти имущественные проблемы можно в любой момент, а не только при разводе. ■

Заграничное наследство

Между Россией и сопредельными государствами, составлявшими некогда дружную семью советских народов, теперь существуют границы. Тем не менее, многих из нас с жителями ближнего зарубежья связывают родственные отношения. А значит, иногда появляется необходимость улаживать семейные дела на «чужой» территории.

«Не так давно умерла моя бабушка, которая жила в Харькове. По завещанию маме осталась ее квартира. Однако родной брат мамы, как и мы, житель России, недоволен тем, что ему ничего не перепало и дал нам понять, что будет претендовать на половину бабушкиной квартиры. В принципе, мама не против того, чтобы поделиться с ним частью наследства, но не половиной. Ведь все расходы по содержанию бабушки в последнее время несла наша семья, а точнее, мы с мамой. Последние полгода она жила у нас, мы за ней ухаживали, оплачивали операцию и похороны. Правда, после похорон дядя подошел ко мне и дал деньги, но эта сумма покрыла лишь малую часть расходов.

...Сейчас минуло сорок дней после смерти бабушки. Надо решать вопросы с наследством. В этой связи я хотела бы узнать:

1. Как моя мама может вступить в наследственные права, являясь гражданкой другого государства? Не создаст ли этот факт проблемы при получении наследства?

2. Наверное, нужно съездить в Харьков и предоставить в ЖЭК справку о смерти бабушки, погасить коммунальные задолженности?

3. Вправе ли дядя, являясь наследником по закону, на что-то рассчитывать, если существует завещание?

4. На основании того, что дядя возместил нам часть расходов на похороны бабушки, сможет ли он заявлять и доказывать, что, как и мы, нес расходы по содержанию и похоронами, и на этом основании рассчитывать на какую-то долю наследства? Как мы должны поступить в такой ситуации?»

Ситуацию комментирует вице-президент Украинской ассоциации потребителей Светлана ТОРОПЧИНА-АГАЛАКОВА:

– Наследственное право Украины и России очень похожи, но существуют и некоторые особенности, о которых российским наследникам необходимо знать.

Согласно Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях в гражданских, семейных и уголовных делах между странами СНГ (ст. 45), право наследования недвижимого имущества определяется по законодательству той страны, на территории которой находится это имущество. В данном случае право наследования будет осуществляться по месту открытия наследства и нахождения имущества и, соответственно, по украинскому законодательству. Заметим, что иностранное гражданство препятствием для получения наследства на Украине не является.

Чтобы получить наследство, нужно в течение шести месяцев со дня смерти подать заявление на вступление в наследство. Оно предъявляется в государственную нотариальную контору, которая обслуживает тот участок (район) населенного пункта, где проживал умерший наследодатель. Если место проживания наследодателя неизвестно, наследство открывается в нотариальной конторе по месту нахождения имущества или основной его части.

Наследство открывается со дня смерти или признания лица умершим (ст. 1220 ГК Украины). По истечении полугодия наследник должен вновь прийти к нотариусу для оформления наследства и для получения свидетельства о праве наследования на имущество. Получение наследства в виде недвижимости наследник будет обязан зарегистрировать в бюро технической инвентаризации.

Что касается коммунальных платежей, то для их своевременного погашения можно и даже нужно обратиться в ЖЭК и другие коммунальные службы, осуществляющие подачу воды, газа, отопления и т. п. В эти организации надо написать заявление с просьбой не начислять плату за коммунальные услуги на время вступления в наследство. Заявления пишутся в двух экземплярах, один из которых тут же регистрируется, а другой (с отметкой представителя организации о том, что заявление зарегистрировано) остается у вас. Если такую отметку откажутся сделать, не стоит расстраиваться – сразу же отправьте обе бумаги по почте письмом с уведомлением о вручении.

Кстати, чтобы направить указанные заявления и письма в ЖЭК и другие коммунальные предприятия, не обязательно ехать в Харьков лично. Можно оформить доверенность на человека, который будет представлять интересы наследников в Украине.

Теперь о возможном споре из-за наследства. В данном случае дядя не может претендовать на наследуемое имущество, поскольку существует завещание в пользу вашей мамы. То есть наличие волеизъявления умершей. Однако в наследственном праве России и Украины существует такое понятие, как обязательная доля в наследстве (ст. 1241 ГК Украины). Право на эту долю имеет определенная категория лиц, перечисленная в законе, даже если эти лица не упомянуты в завещании. К ним по украинскому законодательству относятся несовершеннолетние, нетрудоспособные дети наследодателя, нетрудоспособные вдова (вдовец) и нетрудоспособные родители наследодателя. Дядя читательницы, по всей вероятности, не попадает ни в одну из этих категорий, а, стало быть, наследовать ничего не может, в том числе и обязательную долю в наследстве.

Стоит ли вернуть дяде деньги, выделенные им на похороны? Гражданским Кодексом Украины предусмотрена обязанность наследника возместить расходы по содержанию, лечению и похоронам наследодателя (ст. 1232 ГК Украины). Следует обратить внимание, что такому возмещению подлежат разумные расходы за период не более трех лет до дня смерти наследодателя. Поэтому в данной ситуации необходимо либо отправить сумму, которую родственник потратил на похороны, по почте с уведомлением, либо перевести ее через банк платежным поручением с обязательным указанием цели платежа. Сделать это лучше официально и побыстрее, чтобы дядя не смог подать на вас в суд. ■

В некотором царстве, в некотором государстве

По преданию, две тысячи лет тому назад правил во Вьетнаме Чан Вон Шестой. Было у него двенадцать сыновей. Однажды призвал отец своих отпрысков и говорит: «Найдите мне блюдо, похожее на небо. Чья награда будет самой удачной, того я сделаю наследником престола!»

Одиннадцать сыновей отправились в разные страны искать самое прекрасное и вкусное блюдо. Лишь младший остался дома. К этому времени поспел рис. Не мудрствуя лукаво, юноша испек из него круглые лепешки, по его представлению олицетворяющие небо. И из всего обилия блюд, которые получил император от своих детей, он выбрал именно эти лепешки. С тех пор много воды утекло, восточное меню пополнилось новыми блюдами, но рис как был, так и остается главным продуктом питания в странах Юго-Восточной Азии.

Появлению риса на российских просторах мы обязаны Петру I. Несмотря на то, что отечественный климат не слишком подходит для этой культуры, тем не менее рис, привыкший обитать в тропиках и субтропиках, все-таки прижился и по сей день возделывается в нашей стране.

Есть выбор

Изречение «Восток – дело тонкое» как нельзя лучше характеризует процесс приготовления риса – слишком уж много времени приходится проводить у плиты, чтобы получилось вкусное блюдо. Когда время дорого или нет условий для готовки, можно воспользоваться изделиями быстрого приготовления. Всего 3-5 минут – и готова рисовая каша с ягодами или фруктами, 5-10 минут – и плов на столе.

Конечно, выбор моментальных рисовых блюд не так велик, как, например, продуктов из овсянки, но зато он более разнообразен – пловы, каши, ризотто, тефтели. В основном это сухие концентраты в пакетиках или стаканчиках, наполовину заполненные рисом или рисовыми хлопьями с различными добавками. Для полной готовности эти продукты нужно лишь залить стаканом кипятка и подождать несколько минут.

В последнее время на прилавках магазинов появились готовые блюда из риса. Их не заливают кипятком, а разогревают на сковороде, в микроволновой печи или в кастрюле с горячей водой, как обычное блюдо домашнего приготовления. Как правило, это довольно увесистые порции, «закатанные» в пластмассовые банки или упакованные в вакуумные пакеты.

Поел – заполни анкету

В нашем кулинарном конкурсе приняли участие 14 образцов от 7 производителей. Одиннадцать представляли собой сухие концентраты (каши, пловы, ризотто). Три (два плова и тефтели) – готовые продукты, требующие только разогрева. Экспертам предстояло в

реблению полукилограммовые образцы) оказались похожи на настоящее восточное блюдо: рис «зернышко к зернышку», много овощей и мяса. А вот пловы «Акмалько», «Пирогово», «Вкусная радуга» и «Домашнее бистро», по общему мнению, были далеки от оригинала. Производители явно льстят себе, называя заурядные рисовые

«Рис с курицей» и «Рис с грибами» сильный запах специй забивал ароматы мяса и грибов. Приятной оказалась дегустация сладких каш. Испытателей больше всего поразило наличие в продукте множества кусочков фруктов и ягод, а «сногшибательный» запах ароматизаторов, как ни странно, не вызвал отрицательных эмоций. Несладкие каши от «Быстрова» не достигли полной готовности за десять минут, указанных на упаковке.

Тефтели «по-дунайски в томатном соусе» по своим вкусовым качествам очень близки к домашним. Правда, не всем де-

Плов «Таджикский» перед приготовлением желательно перемешать, иначе чересчур спрессованная полукилограммовая масса за рекомендуемое время не успевает разогреться.

Замечания по этикеткам

При выставлении общей оценки учитывалась и полнота информации на упаковках. Изучив этикетки всех образцов, мы не нашли грубых нарушений. Тем не менее, участники дегустации высказали отдельные пожелания. Всем компаниям, кроме Rundemark, где такая информация имеется, предлагалось на будущее указывать пищевую ценность не на виртуальные 100 грамм, а на фактическое количество продукта в упаковке, тем более, что все продукты представляют собой одну порцию. Производителям плова «Вкусная радуга» дегустаторы рекомендовали не жалеть клея для наклеивания этикеток и наносить дату изготовления более четко.

Выводы теста

– Победителем теста по единому мнению дегустаторов стал плов «Таджикский», получивший оценку «отлично». По всем показателям он оказался ближе всего к оригиналу.

– Приятными на вкус были признаны плов с бараниной «Самаркандский», «Тефтели по-дунайски в томатном соусе», «Ризотто с грибами». Они получили оценки «хорошо».

– Дегустаторам пришлось по вкусу все сладкие каши марки «Быстров», а также продукты «Моменталь» (рис с курицей и рис с грибами) этой же фирмы. Все эти образцы также получили оценку «хорошо».

– Оценки «удовлетворительно» был удостоен плов с говядиной «Домашнее бистро»: хотя блюдо и оказалось довольно вкусным, но пловом его можно назвать лишь с большой натяжкой.

– Оставляет желать лучшего плов «Вкусная радуга», также получивший оценку «удовлетворительно».

– Аутсайдерами теста стали пловы «Акмалько» и «Пирогово» – эти блюда абсолютно невкусные, да и на плов совсем не похожи. ■

ПЛОВ ИЛИ БЛЕФ?

Рисовые блюда быстрого приготовления

течение недели завтракать сладкими кашами, в обед на второе есть тефтели, полдничать рисом с курицей или грибами, а вечером плотно «перекусывать» пловом или итальянским ризотто. Добавляя кипятком или разогревая продукт в микроволновке, дегустаторы действовали четко по инструкции, указанной на упаковке. После приема пищи члены жюри должны были подробно заполнить анкеты. При выставлении итоговой оценки учитывался внешний вид и запах продукта в холодном и горячем виде, его консистенция и количество заявленных ингредиентов.

Интересным было первое впечатление дегустаторов от содержимого пакетиков и стаканчиков. Сухие смеси выглядели по-разному: в одних упаковках был настоящий рис, а в других – рисовые хлопья. По количеству добавок и специй дегустаторы строили предположения, насколько «мясным», «грибным» или «фруктовым» будет блюдо. Однако большое количество добавок и специй отнюдь не гарантировало насыщенного вкуса и аромата. Первый взгляд на некоторые «кулинарные произведения» полностью отбивал охоту их есть. Случалось и наоборот: с виду красиво, а в рот не возьмешь.

Подводим итоги

Пловы. На суд дегустационной комиссии было представлено шесть пловов. Глядя на яркие упаковки и аппетитные рисунки, хотелось верить, что и содержимое не подкачает. Но в большинстве случаев дегустаторов ждало разочарование. Лишь «Самаркандский» и «Таджикский» плов (готовые к употреб-



блюда громким именем «плов». В образцах «Пирогово», «Вкусная радуга» и «Акмалько» вместо заявленного риса оказались рисовые хлопья, которые, развариваясь, превращались в жидкую кашу. Меньше всего мяса дегустаторы обнаружили в плове «Акмалько», а залежи соевой говядины не оказали положительного действия на вкус продуктов «Вкусная радуга» и «Пирогово». Чересчур жидкими, если следовать заявленным порциям, оказались «пловы» «Вкусная радуга» и «Пирогово».

Рисовые каши. Самым разнообразным оказался ассортимент «моментальных» рисовых блюд компании «Быстров». В тестировании приняли участие четыре сладкие каши: с изюмом, черной смородиной, клубникой и абрикосом, а также два продукта «Моменталь» – с курицей и с грибами. Эксперты сошлись во мнении, что в образцах

густаторам пришлось по душе переперченный соус.

Ризотто. Единственное ризотто с грибами под маркой «Домашнее бистро» оказалось вполне съедобным и приятным на вкус. За пять минут сухой концентрат превратился в блюдо, где белые длиннозерные рисинки прекрасно сочетались с кусочками грибов, овощей и зелены. Правда, по мнению дегустаторов, итальянскому блюду явно недоставало пикантности во вкусе – маловато пряностей и специй.

Возьмите на заметку

Производители блюд быстрого приготовления все чаще стали заменять натуральное мясо соевым. Поэтому во избежание «сюрпризов» следует внимательно изучать состав продукта, указанный на упаковке. Правда, иногда и это не спасает. Например, как показал наш тест, даже если на этикетке написано «рис», то на поверку он может оказаться рисовыми хлопьями.

Выпуск подготовлен отделом информационных технологий по материалам сайтов: www.spros.ru, www.mk.ru.

К Спартакиаде готовы

один из главных видов хорошего отдыха, который способствует здоровому образу жизни и сплачивает коллектив. Многие работники замечают, что в последнее время коллектив стал гораздо сплоченнее и дружнее, а это в конечном итоге благоприятно сказывается на производительности труда.

Со счетом 3:0 выигрывают хозяева поля



Валентина Ивановна ПОНКРАТОВА, заместитель генерального директора ОАО ПНГГ:

- Долгое время из-за проходившей реструктуризации на предприятии было затишье. Этот трудный период был психологически сложным и для коллектива. Поэтому никаких спортивных мероприятий на тот момент не могло быть. Сейчас процесс становления компании закончен. Для того, чтобы коллектив «Пурнефтегазгеологии» вновь стал единым, как и раньше, надо его создать. А для этого необходимо больше времени проводить вместе. Спортивные и культмассовые мероприятия больше всего способствуют этому. На эти цели в бизнес-плане закладываются финансовые средства. Сумма на первый взгляд кажется скромной, но если ее соотнести в процентном отношении со всеми другими затратами, она получается значительной. Де-

На Усть-Пурпейской площади Присклоновое месторождения, разработку которого ведет ОАО «Пурнефтегазгеология», состоялись товарищеские встречи по волейболу и футболу между командами аппарата управления производством и промысловиками.

Со счетом 3:0 победила команда работников промысла в соревнованиях по волейболу. Товарищеский матч по футболу команды сыграли со счетом 3:2 опять же в пользу хозяев поля. Ежедневные тренировки и горячая поддержка болельщиков практически предрешили ход встречи. Но главное не победа, а участие, поэтому в конечном итоге и победители, и побежденные остались довольны. А праздничный обед, который специально для спортсменов был приготовлен поварами ПКОПИГ, еще больше поднял настроение.

Анвар АРТЫКОВ, мастер энергослужбы на Присклоновом месторождении:

- В этом году для работников промысла мы решили провести на Усть-Пурпейском участке первую Спартакиаду. В программу соревнований войдут семь видов спорта: волейбол, футбол, перетягивание каната, настольный теннис, шахматы, шашки, нарды. Вчера в финальной игре по волейболу выиграла команда газовой службы, поэтому наш сегодняшний успех на соревнованиях вполне объясним. Тренировки мы проводим ежедневно. Не секрет, что в первую очередь мы приезжаем сюда зарабатывать, но кроме работы на предприятии должен быть организован и хороший досуг. А спорт-



Команда Усть-Пурпейского промысла

нег можно выделить и больше, все зависит от инициативы снизу. Захотят работники предприятия заниматься спортом более серьезно, пусть выйдут с предложениями, руководство компании готово их обсудить. На нашем предприятии каждый может обратиться к руководству с любым вопросом и предложением лично или опустить свою записку в ящик, который находится в нашем офисе специально для этих целей.

Соревнования между службами на промысле продолжаются. На очереди турниры по шахматам, шашкам и нардам, желающих поучаствовать достаточно, уговаривать никого не приходится. К Спартакиаде, которую совсем скоро будет проводить ОАО «НОВАТЭК» между предприятиями холдинга, в «Пурнефтегазгеологии» подготовятся достойно.

Анора ИКРАМИ

«Утверждаю»

Председатель комитета по физической культуре и спорту администрации Пуровского района В. Л. ЛЮСКО
20 июля 2005 года

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытой пухляки города Тарко-Сале по футболу среди команд коллективов физкультуры, посвященной Дню города

Цели и задачи

- Популяризация футбола среди жителей Пуровского района;
- организация активного отдыха участников соревнований;
- определение победителей соревнований.

Место и сроки проведения соревнований

Соревнования проводятся 10 сентября 2005 года в г. Тарко-Сале на городском стадионе. Прибытие команд и жеребьевка состоятся в 10 часов. Команды, прибывшие после прохождения жеребьевки, к соревнованиям не допускаются.

Условия проведения соревнований

Соревнования проводятся по олимпийской системе с выбыванием после проигрыша. Каждая игра состоит из двух таймов по 15 минут с пятиминутным перерывом. При ничейном результате победитель определяется по пенальти. (Пробиваются по 5 ударов в случае равенства забитых мячей до забитого мяча.)

Команды, проигравшие в полуфинале, играют стыковой матч за 3 место.

Участники соревнований и оформление заявок

К соревнованиям допускаются команды коллективов физкультуры предприятий, организаций, учреждений, сборные поселков и сел, сборные малых предприятий, дворов, улиц. Состав команды - 11 человек плюс 3 запасных. К играм допускаются игроки не моложе 17 лет по спецдопуску. Именные заявки по установленной форме, заверенные врачом, подаются судьям по прибытию команды.

Каждый игрок должен иметь паспорт, ИНН, страховое пенсионное свидетельство.

Финансирование соревнований

Расходы по проведению соревнований (оплата судейства, награждение, подготовка места соревнований) - за счет комитета по физической культуре и спорту. Расходы по участию команд - за счет командующих организаций.

Руководство

Общее руководство осуществляет комитет по физической культуре и спорту администрации Пуровского района. Непосредственное руководство осуществляется главной судейской коллегией, утвержденной комитетом по физической культуре и спорту. Главный судья соревнований - А. Т. Болдырев.

Награждение

Команда, занявшая 1 место, награждается Кубком и дипломом первой степени.

Игроки команды награждаются дипломами и призами.

Команды, занявшие 2 и 3 места, награждаются дипломами соответствующих ступеней. Игроки команд награждаются дипломами и призами.

Гонки на катамаранах

17 июля на городском пляже состоялись гонки на катамаранах среди взрослых и школьников. Несмотря на жаркое воскресенье, отдыхающие с энтузиазмом приняли участие в этих соревнованиях. 10 взрослых и 7 детских экипажей показали свое мастерство в вождении водной техники. Соревнования были посвящены 25-летию игр XXII Олимпиады 1980 года, проходившей в СССР.

1 место среди взрослых заняла команда «Щекотунчик» (Николай Устинов - Виктория Бочкарева), 2 место - команда «Винт» (Василий Демин - Игорь Колмаков), 3 место - «Буревестник» (Сергей Гуржий - Александр Бабенко).

Среди детских экипажей 1 место заняла команда «Масяня» (Парвин Исмаилов - Игорь Хатанзеев), 2 место - команда «Непоседа» (Гамбат Исламов - Заур Исмаилов), 3 место у команды «Метеор» (Виталий Колесник - Никита Хэно).

Все призеры и победители этих соревнований были награждены денежными призами и дипломами администрации г. Тарко-Сале.

А. ДЕМЧЕНКО,
главный судья соревнований

«Песчаная фантазия»

Без преувеличения можно сказать, наш городской пляж стал своего рода Меккой для таркосалинцев, особенно в последнее время, когда наступили по-настоящему летние деньки. Здесь можно неплохо отдохнуть, поучаствовать в спортивных состязаниях. А, например, в прошедшее воскресенье, 24 июля, на пляже состоялся самый настоящий конкурс фигур из песка. Организаторы его так прямо и назвали - «Песчаная фантазия».

Участвовали в этом интересном творческом состязании все желающие. И те, кто заранее узнал о нем из «бегущей» телестроки, и те, кто случайно оказался на пляже. Самыми активными стали ребята из подросткового клуба «Островок» (социальный педагог - Зифа Хайруллина).

Официальными конкурсантами были признаны двадцать четыре девочки и мальчишки, которые в полдень вовсю дали разыграться своей фантазии. Каких только персонажей из песка, сказочных и вполне реальных сооружений они не напридумывали!!! Так, к примеру, третье место заняла композиция «Город моей мечты» Ивана Рыжова и Дильшада Маматкалимова. «Подводный мир» Дарьи Борониной и «Лягушка-квакушка» Екатерины Александровой заняли второе место. Лучшими песчаными скульптурами компетентное жюри признало ультрамодных черепашек Екатерины Ивановой и Татьяны Швец, а также русалочку Татьяны Циваш и Екатерины Матвеевой.

Победители были награждены очень необходимыми на отдыхе наборами для тенниса и бадминтона. Жаль только, что песочная фантазия столь недолговечна... Но впереди еще целый август! Надо думать, крепости и пирамиды из песка еще украсят берег Пяку-Пура.

Информация предоставлена администрацией города Тарко-Сале

Информация предоставлена администрацией города Тарко-Сале

Информация предоставлена администрацией города Тарко-Сале

ОБЪЯВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ТАРКОСАЛИНЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

Предлагаем вам посетить киносеансы в КСК «Геолог»:

30 июля

15.00 - «Щелкунчик».

20.00 - «Гладиатор».

31 июля

15.00 - «В поисках Немо».

20.00 - «Ночной дозор».

Подробная информация по тел.: 2-21-71.

В выходные на пляже

Можно ли получить солнечный удар на Крайнем Севере? Эта мысль пришла в голову на пляже в прошедшие выходные. Летний зной выгонял наших горожан поближе к воде. Глядя, как отдыхающие нежатся на солнце, попивая холодные напитки на фоне плавающих по Пуру катамаранов, представляешь себя на юге, на берегу моря, но ненадолго. Вездесущая мошка портит все удовольствие, однако не настолько, чтобы возвратиться в душные квартиры. Плавание в реке и подвижные игры, к примеру, пляжный волейбол, который сейчас стал самым популярным видом спорта, не только спасают от мошки, но способствуют укреплению в здоровом теле здорового духа. Однако большая часть загорающих предпочитает спокойный отдых - созерцательный. А посмотреть на пляже есть на что. Кто-то, прикрыв голову мокрыми штанами, с бутылкой пива в руках с сосредоточенным видом играет в шахматы, кто-то, яростно отгоняя от себя мошек, азартно режется в карты, кто-то театрально, как на подиуме, расхаживает, демонстрируя прелести фигуры, загара или купального костюма - у кого что есть, а некоторые счастливики - все сразу. Хотя созерцание и является пассивным отдыхом, но положительное воздействие оказывает не меньшее, чем спорт. Во-

первых, получаешь эстетическое наслаждение, глядя на хорошо сложенные, атлетические фигуры отдыхающих, а во-вторых, если даже они и не так хорошо сложены, радуешься, что ты в этом мире не одинок.

Но самое большое удовольствие на пляже доставляют дети. Самые маленькие, только научившись ходить, уже стремятся научиться плавать, а тех, кто постарше, из воды было уже не вытащить. Плескаются, прыгают на батуте, бегают, строят замки из песка, наслаждаясь редкими знойными деньками.

Короткое здесь лето, а в этом году оно настолько жаркое, что получить солнечный удар на Крайнем Севере вполне возможно, вот вам и новый анекдот.

Светлана ЗОРИНА

Команды на финише



**Жаркое лето.
Это ненадолго**

ГЕРОИ, ДА ЕЩЁ И ТАЁЖНЫЕ!

Управлением по молодёжной политике и туризму администрации района и Межведомственной комиссией по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на территории Пуровского района была впервые организована и проведена районная спортивно-туристическая игра «ТАЁЖНЫЙ ГЕРОЙ».



Открытие игры

Понятие герой само по себе подразумевает наличие у человека массы выдающихся качеств, таких как мужество, сила, отвага и т. п., перечислять можно долго.

Нехватка кислорода, непереносимая жара, усиленная раскалённым на солнце песком, мириады кровососущих летающих организмов, стремящихся за счёт твоей плоти и крови продлить своё существование, делают звание Героя вдвойне почётным.

Итак, 23 июля 2005 года собралось семь команд. «Факел», представлявший НК «Таркосаленефтегаз», являет собой уже некое сплоченное объединение единомышленников, которое участвует во всех мероприятиях, проводимых на территории нашего района, и по итогам 2004 года признанное самой спортивной командой. Команда «Олимпия» от «Пурнефтегазгеологии» состояла из молодых представителей одного из самых старых геологических предприятий Ямала. Сборная ТРК «Луч» с одноименным названием объединила в себе молодых инициативных сотрудников телерадиоком-

пании, рискнувших принять участие в нелёгких этапах «Таёжного героя». 17 ОГПС представляла команда «Спасатель», в которую вошли спортивные, хорошо тренированные ребята, готовые в любую минуту прийти на помощь. Команда «NEXT» из посёлка Ханымей, прибыв на соревнования, сожалела о том, что с ними не было их молодого и активного главы, который, тем не менее, принял самое непосредственное участие в ее формировании - в течение суток собрал команду для участия в игре. Сборную Пуровска представляли объединенными усилиями студенты и рабочая молодежь,

решившие померяться силами с более сыгранными коллективами и отстоять честь родного посёлка. Команда «Адреналин» из Пурпе - это молодые и сильные

рии пожарной охраны п. Пуровска и представляла собой пожарную тренировочную полосу. Лабиринты, тоннели, подъёмы на третий этаж, спуски по трубе,



Впереди полоса препятствий

ребята, которых объединила любовь к своему посёлку. В течение целого дня эти команды боролись между собой, стойко перенося все невзгоды, уготованные им северной природой.

Игра проходила в три этапа. Первый - полоса препятствий, она располагалась на террито-

сбивание мячей струёй воды, тушение «пожара» и перепрыгивание через стену - и все это лишь неполный перечень всех приготовленных организаторами игры препятствий. Скептические возгласы работников пожарной охраны перед началом соревнований типа: «Для них это, навер-



Жеребьевка

Спуск по трубе



пия» (ПНГГ) и третьей - «Факел» (ТСНГ), у них результат оказался на 19 секунд хуже предыдущего. Четвёртое место - за Пуровском, пятое досталось «Адреналину» (п. Пурпе), шестыми стала команда «Луч» и седьмыми - «NEXT» из Ханымея.

Второй этап назывался «Дымокамера». За непонятным и рождающим в воображении неприятные картины газовой камеры названием скрывалось своеобразное состязание. Задачей игроков было пройти закрытое помещение, заполненное дымом, собрать разбросанные там мячи и как можно скорее найти выход. Ребята также с лёгкостью справились с ней. А результаты на втором этапе были следую-

Перед стартом



ное, тяжеловато, даже у нас не все новички поначалу справляются», позже сменились восторженными выкриками. Особенно пожарных покорили старания девушек, которые по скорости преодоления полосы препятствий не уступали парням. Легко взбежали по крутой лестнице вверх, затем, обхватив трубу ногами, лихо спустились вниз, точными, уверенными движениями сбивали струёй воды мячи с металлических подставок. И всё это действие, отметим, происходило под палящим солнцем, в водонепроницаемых защитных костюмах, с огромными касками на головах.

На полосе препятствий первой с результатом 7 минут 55 секунд стала команда «Спасатель» (17 ОГПС), второй - с результатом 8 минут 7 секунд - команда «Олим-



Точно в цель

пие: 1 место заняли «Спасатели» с результатом 54 секунды, вторыми стала команда «NEXT» - 1 минута 1 секунда, третьими - сборная Пуровска - 1 минута 15 секунд, четвёртыми - «Олимпия», далее места распределились между «Адреналином», «Факелом» и «Лучом» соответственно.

Третий этап - пейнтбол - был, пожалуй, самым интересным. Большая часть человечества испытывает непреходящий азарт от первобытного чувства, получаемого на охоте. Но для тех, кто не может убивать и не хочет этого делать, существует другой способ испытать мощный всплеск адреналина в крови - стрельба ша-

риками с краской. Выделив по четыре участника от каждой команды и получив подробнейший инструктаж по использованию хоть и безопасного, но все-таки оружия, игроки разобрали защитную амуницию. Задача в этом поединке перед соревнующимися была поставлена предельно простая - поразить противника попаданием в корпус. Если это подтвержда-

ньюмеейская «NEXT», третье место заняла команда ПНГГ «Олимпия».

По итогам I районной спортивно-туристической игры «Таёжный герой» беспспорными лидерами стали представители 17 ОГПС, вторыми - команда Ханымея, третьими - ПНГГ.

P. S. По словам организатора, а по совместительству и главного судьи соревнований Татьяны Коленко, задачей данного мероприятия было показать молодежи Пуровского района альтернативные способы проведения



Под шквальным огнем



В засаде

лось пятнами краски на одежде, тогда противник считался убитым. Бой длился до тех пор, пока хоть один стрелок оставался «живым». Судейство велось по олимпийской системе: проигравшая команда выбывала, а победившая продолжала сражение до тех пор, пока не оставалась в одиночестве. Самой точной, по иронии судьбы, а может, и по законам жанра, стала команда «Спасатель» из 17 ОГПС, второй - ха-

активного досуга. «Нам это удалось реализовать полностью. Ребята остались очень довольны. Несмотря на жару и мошкору, в глазах у всех горела неподдельная радость от новых знакомств и хорошо проведённого времени», - подвела итог игры начальник управления по молодежной политике и туризму района.

А. МОСИЕНКО.
Фото автора

«МЫ, КАК РАДУГИ ЦВЕТА, НЕРАЗЛУЧНЫ НИКОГДА»!



Занятия с ребятами проводит педагог-организатор Центра М. О. Брянцева

Уже не первое лето на базе Центра социальной помощи семье и детям Пуровского района работает детская оздоровительная площадка. Кто-то поехал отдыхать, а кто-то остался дома и, чтобы не скучать в одиночестве, записался на нашу площадку. В этом году мы назвали ее «Радуга». Наш девиз: «Мы, как радуги цвета, неразлучны никогда!»

Здесь отдыхают ребята разных возрастов - от 8 до 15 лет. Всего три отряда, у каждого свои название, девиз, эмблема и песня. С ними работают воспитатели А. Д. Гаджиева, К. П. Кораблева и вожатые Тамара Мельникова, Анна Коцынская, Татьяна Адамович, Ирина Онюшева. Руководит летней площадкой «Радуга» директор М. В. Авдеева.

Постоянно проводимые конкурсы, игры, экскурсии не дают ребятам скучать. Помимо этого отряды соревнуются между собой. На каждый день составляется своя программа с интересным названием, например: «Алло, мы ищем таланты», «Край, в котором я живу», «Овощной калейдоскоп» и др. а утро начинается с зарядки. В свободное время ребята гуляют на улице, играют в подвижные игры, катаются на роликовых коньках, велосипедах, вместе с педагогом-организатором М. О. Брянцевой поют караоке.

В «Радуге» можно не только отдохнуть, но и оздоровиться - принять лечебную ванну, получить массаж. Добрый врач В. А. Денисенко найдет подход к любому сорванцу.

В июне все вместе мы ходили в КСК «Геолог». Здесь для ребят устраивались соревнования, дискотеки, в кинозале показывали новые интересные мультфильмы. В июле дважды побывали в Детской центральной библиотеке. В библиотеку записались те, кто еще не успел этого сделать раньше. Во время встречи библиотекари рассказывали ребятам об интересных журналах и книгах, проводили с ними увлекательную деловую игру. Ребята создали собственное рекламное агентство, выбрали директора, а затем придумали и воплотили в жизнь собственную рекламную заставку. На организованной работниками библиотеки «экскурсии» по страницам «Красной книги» школьники познакомились с животными и птицами, которых нужно беречь. Взяли почтитать домой интересные книги и получили в подарок разноцветные воздушные шары.

Во время экскурсии в краеведческий музей ребята погрузились в быт коренных народов Севера, познакомились с разнообразием животного мира Ямала, посетили экспозицию «Мир ненецкого детства». Экскурсовод подробно ответил на все интересующие их вопросы. Под впечатлением от посещения музея сделали аппликации с орнаментами, из бумаги «сшили» народные костюмы, украсили их узорами, даже вылепили из пластилина маленькую оленю упряжку.

Вместе с 17 ОГПС участвовали в учениях. Посмотрели, как несут дежурство пожарные, где они отдыхают и как занимаются спортом. Все девчонки и мальчишки посидели за рулем пожарной машины. Но самым интересным занятием было подержать «рукав» во время тушения импровизированного пожара. Ну и, конечно, юные «пожарные» получили подробную информацию о том, как вести себя при пожаре, куда звонить и как предотвратить возгорание. На прощание в подарок ребята получили раскраски и воздушные шары.

Все дни, проведенные на детской площадке Центра, очень насыщенные, и в конце ребята с неохотой разъезжаются по домам. Теперь им точно будет что написать в сочинении «Как я провел лето», когда наступит школьная пора.

Н. МАКСЮТЕНКО,
психолог Центра социальной помощи семье и детям

Дарья НАЗАРОВА, 12 лет:

- Я хожу на площадку в Центр. Мне здесь нравится. Здесь очень добрые воспитатели и вожатые. Мы каждый день ездим куда-нибудь или проводим разные конкурсы. Здесь интересная зарядка. Много ребят моего возраста и младше, все они хорошие.

Больше всего мне понравилось в пожарной части и поездка на р. Окуневую, где нам показывали «развертку», т. е. как тушат пожар. Плохо одно, что со всеми, рано или поздно, но нужно расставаться.

Александра КАРМАНОВА, 10 лет:

- Мне в Центре все нравится: нравится ездить на машинах и кататься на великах и роликах. Я участвую во всех конкурсах и экскурсиях. Особенно мне понравилось в пожарной части. Мы видели дымовую камеру, держали пожарный «рукав».

В августе ходить в Центр, к сожалению, я не буду, потому что уезжаю отдыхать в Шадринск.

Ольга ПАНТЕЛЕЕВА:

- Я хожу в Центр. Мне нравятся воспитатели, дети. Нравится кататься на велосипеде, заниматься в тренажерном зале, петь караоке, ездить на экскурсии, в библиотеку. Очень люблю гулять на улице с ребятами. Нравится кататься на нашей машине. Я во всем помогаю вожатым.

Мы здесь делаем поделки, рисуем, плетем из бисера, читаем книги. Здесь я связала себе крючком сумочку и тапочки. Я люблю наш Центр и хотела бы здесь работать, чтобы не расставаться с детьми, которые сюда ходят.

Наталья КАБЛУКОВА, 11 лет:

- Первый день мы знакомились друг с другом. У нас был вожатый Костя. Он во всем нам помогал. Я каждый день каталась на велике. У нас часто проводили конкурсы. Я в них участвовала, особенно любила танцевать. Мне очень понравилось в Центре!

ДЛЯ ОТДЫХА И СПОРТА

Этим летом самбургские ребята получили в подарок от сельской администрации две оборудованные детские площадки - спортивную и игровую. Спортивный комплекс установлен возле школы-интерната. Второй - с песочницей, альпийской горкой, качелями - разместили в самом оживленном месте - у сельского Дома культуры.

Доставкой и установкой комплексов занималось ООО «Спортивный клуб «Стайер» из Екатеринбурга. Сверх работ, обозначенных договором между администрацией Самбурга и клубом «Стайер», уральские мастера восстановили старые качели и карусель.

О. АЛФЕРОВА, с. Самбург





Индекс 54360

- Государственно-муниципальная общественно-политическая еженедельная газета

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты "Северный луч". Тираж: 3017 экз.

Технический редактор
А. И. ЛЕВЫЙ
Заместитель
главного редактора
И. И. АМАНЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района

НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская обл., г. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20.

Тел.(факс): 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89

E-mail: gsl@psv.ru
http://sl.yamal.ru



В этот раз группа ребят из посёлка Уренгой отправилась в лагерь: «Геолог Ямала», «Эллада», «Солнышко». Приятно было отметить, что среди отъезжающих и провожающих не было грустных лиц. Все путёвки, которые предоставляются по районной программе детского отдыха, бесплатные. Родители оплачивают только проезд и очень довольны тем, что их дети хорошо отдохнут. А отъезжающие школьники находятся в предвкушении получения удивительного подарка - отдыха в краю сказок и легенд.

Михаил Михайлович ХОРЬКОВ, специалист администрации по работе с молодежью, даёт детям последнее напутствие, чтоб они держались на отдыхе одной командой и без разрешения руководителя группы никуда не уходили. Становится понятным, что организаторы поездки переживают за наших детей и оберегают их как родных.

В автобусе знакомлюсь со Степаном Тишкиным, учащимся одной из уренгойских школ, он, как выясняется, едет отдыхать уже во второй раз. Спрашиваю его: «Степан, тебе хочется ехать в лагерь?» «Да, я хочу в море покататься, в нашем Пуре вода холодная», - отвечает мальчишка. Видя его - улыбающегося, в хорошем настроении, понимаю, что дети и правда довольны своим отъездом на отдых, и это радует.

Мы приезжаем на вокзал. Последний перед отъездом организационный момент, ещё раз проверяются

списки, документы, уточняются места, указанные в билетах и т. д.

Михаил Михайлович очень внимателен со всеми, с детьми шутит, интересуется их делами, выслушивает пожелания.

Родители, глядя на счастливые лица отъезжающих детей, выражают искреннюю признательность и благодарность администрации Пуровского района и всем, кто помогал в организации отдыха детей.

И. АНАТОЛЬЕВА, п. Уренгой

Налоговые новости

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПОЛГОДА

На 1 июля 2005 года в Межрайонной Инспекции Федеральной налоговой службы РФ по Ямалу зарегистрировано 3858 налогоплательщиков, в том числе 2066 юридических лиц и 1792 предпринимателя. По итогам работы за полгода мобилизовано 6 млрд. рублей налогов, сборов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней. Основную долю поступлений обеспечили: НДС - 846 млн. руб., налог на доходы физических лиц - 1298 млн. руб. и налог на имущество - 270 млн. руб.

Недоимка за отчетный период уменьшилась с 949 млн. рублей до 818, в том числе в федеральный бюджет - 126 млн. руб. и 4,6 млн. руб. - в территориальный.

Автогражданка

ТЕМПЫ ВЫПЛАТ ОПЕРЕЖАЮТ ТЕМПЫ СБОРОВ

За 6 месяцев 2005 года филиал Росгосстраха в Тюменской области выплатил автовладельцам более 182 миллионов рублей, это на 33 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Для сравнения: объем сборов за это же время увеличился на 17 процентов и составил 259 миллионов. Как отмечают страховщики, жители области стали лучше знать свои права. Если год назад в филиал Росгосстраха практически не обращались за выплатами по жизни и здоровью, то за полугодие за такими выплатами обратились уже 64 пострадавших. Увеличилось и число обращений от водителей с просьбой выплатить компенсацию за поврежденный в аварии автомобиль. Причем около 20 процентов всех выплат - максимальные - 120 тысяч рублей. Показатели аварийности наиболее высокие в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах. Если в Тюмени в аварию попадает каждый восемнадцатый автомобиль, то в Салехарде, Сургуте, Нижневартовске каждый десятый.

ИА «Север-Пресс»

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

МЕЖРАЙОННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ФНС РОССИИ № 3 ПО ЯНАО НАПОМИНАЕТ:

владельцам транспортных средств, моторных лодок: срок уплаты транспортного налога истек 15 июля 2005 года. В целях уменьшения недоимки (пени) по уплате транспортного налога физическим лицам-владельцам транспортных средств, моторных лодок необходимо погасить недоимку (пени) по транспортному налогу. В случае непогашения недоимки (пени) по уплате транспортного налога Межрайонная инспекция ФНС России № 3 по ЯНАО будет вынуждена взыскивать недоимку (пени) в судебном порядке;

владельцам жилых домов, квартир, гаражей и прочих строений: налог на имущество уплачивается равными долями в два срока уплаты: первый - 15 сентября 2005 года, второй срок - 15 ноября 2005 года.

Налоговые уведомления на уплату транспортного налога и налога на имущество за 2005 год выдаются в операционном зале (сектор № 1) **по адресу:**
г. Тарко-Сале, ул. 50 лет Ямалу, дом 7.

Часы работы: понедельник-пятница
с 8-30 до 12-30
и с 14-00 до 16-30.

ПРОДАЕТСЯ капитальный гараж в районе ул. Геологов. Телефон: 2-14-78 (с 18.00 до 21.00).

Утерянный аттестат о среднем образовании серии В № 0900186, выданный средней школой № 1 п. Пуровска на имя ОВЕЧКИНА Александра Владимировича 11.06.2005 г., считать недействительным.

СДАМ комнату по ул. Юбилейной в 2-комнатной квартире без горячей воды, оплата ежемесячно (несемейным). Телефон: 2-14-78 (с 18.00 до 21.00)



Запсибкомбанк

Генеральная лицензия ЦБ РФ №014

ВКЛАД НАДЕЖНЫЙ

- * Вклад принимается на срок **730 дней**.
- * **Минимальный первоначальный взнос составляет 100000 рублей.**
- * В течение всего срока действия договора банковского вклада допускается пополнение.
- * **Минимальная сумма дополнительных взносов - 5000 рублей.**
- * **Процентная ставка** по вкладу определяется в размере 10,75 %.
- * Причисление процентов к вкладу производится ежемесячно в последний день месяца. На сумму причисленных процентов, также как и на сумму вклада, начисляются проценты в размере 10,75 %.
- * При досрочном истребовании вклада проценты по нему за весь период пересчитываются и начисляются по следующим процентным ставкам:

Срок хранения	Процентная ставка
до 92 дней включительно	0,1 % годовых
от 93 до 181 дня	5,00 % годовых
от 182 до конца срока	10,75 % годовых

Срок хранения всей суммы вклада исчисляется со дня, следующего за днем внесения первоначального взноса.

Вклады
застрахованы



Система
Страхования
Вкладов

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 918



Основан в 1841 году

**СБЕРБАНК
РОССИИ**
ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ
БАНК

ПУРОВСКОЕ ОСБ № 7153

**«Блестящий подарок»,
красивая и увлекательная форма
сохранения ваших средств -**

ПАМЯТНЫЕ МОНЕТЫ ИЗ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ

В Сбербанке России вам предложат свыше 25 наименований монет различных серий из золота и серебра, выпущенных Банком России, а также иностранными монетными дворами: Австралии, Испании, Великобритании, Греции, Белоруссии.

Все монеты:

- * имеют оригинальный рисунок;
- * отличаются прекрасным дизайном и высоким качеством изготовления;

* являются образцами медально-монетного искусства.

Памятные монеты - прекрасный подарок, подчеркивающий вашу индивидуальность, респектабельность и хороший вкус.

Более подробную информацию можно получить по телефону: 2-11-95, 2-48-41 или по многоканальному телефону «горячей линии»: 8-800-200-11-02 - для жителей Тюменской и Омской областей.

Адрес сервера в Internet: <http://www.sbrf.ru>

Акционерный коммерческий Сберегательный банк
Российской Федерации

(открытое акционерное общество)

Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 3 октября 2002 г.

ООО «СЕВЕРДОРСТРОЙ»

производит и реализует строительные материалы

ПЕНОПОЛИСТИРОЛ - производится по ГОСТ 15588-86. Это экологически чистый, нетоксичный, теплозвукоизоляционный материал, широко применяемый в строительстве и зарекомендовавший себя как наиболее экономичный, удобный в применении, обладающий низкой степенью теплопроводности и паропроницаемости.

ПЕНОПОЛИСТИРОЛ - пожаробезопасен и не входит в «Перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации в области пожарной безопасности», что позволяет широко применять пенополистирол для утепления стен, полов и потолков жилых домов и гаражей, теплотрасс и трубопроводов. **Лист толщиной в 5 см заменит утеплитель из минваты в 15 см, а кирпичную кладку - в 50 см.**

Цена на пенополистирол производства нашей фирмы - от 1400 рублей за 1 куб. м.

По вашему заказу ООО «Севердорстрой» изготовит скорлупы для утепления трубопроводов любого диаметра от 25 мм до 1420 мм. Цена на скорлупы - от 60 рублей за погонный метр, что дешевле, чем в других регионах России.



БРУСЧАТКА - предназначена для современного эстетического мощения пешеходных площадей, сборных покрытий тротуаров, проездов, для благоустройства жилой зоны.

Брусчатка, произведенная нашей фирмой, уже использовалась для мощения заправочных станций в п. Уренгое и г. Тарко-Сале, площади в г. Новый Уренгой.

Мы не только выпускаем, но и укладываем сами.

БЛОКИ ПОЛИСТИРОЛБЕТОННЫЕ - размером 600x300x200, легкие, теплые, удобные в работе, используются для строительства домов, гаражей и т. д. Цена - от 2000 рублей за 1 м. куб.

НАПЫЛЕНИЕ ПЕНОПОЛИУРЕТАНОМ

Производим утепление любых поверхностей.

Более полную информацию о нашем производстве вы можете получить по адресу:

п. г. т. Уренгой, промзона, ул. Северная, 1 «А»,
тел./факс (345-34) 9-20-50, 8(904)4858755,
8(904)4858700, 8(902)6934113.

Товар сертифицирован

Господа! Считайте свои деньги! Всё, что вы везете с Большой земли, затрачивая на перевозку огромные деньги, мы изготовим здесь. Ждем ваших предложений о сотрудничестве.